

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

LA FARANDULA PASA...

EL TEATRO DESMONTABLE DE JAMES KLEIN

Pocos países sienten tan hondamente el arte teatral como Alemania. Sus escenarios son verdaderos tabladros de emoción, por los que pasa la farándula representando grandes creaciones artísticas. Capacitados directores, comediantes ávidos de superación en sus repertorios, público apto para presenciar obras de genial alcurnia dramática. Por fortuna conserva la tradición del buen gusto, viendo en el teatro escuela de sensibilidad, donde todas las artes plásticas concurren para el mejor efecto. Y así, en el índice de cada temporada, pueden hallarse admirables tentativas, y surben a la escena esas obras representativas de la humanidad, que jamás debe consentirse que el polvo del olvido las vaya cubriendo. Se da el caso inaudito de que los clásicos de otras naciones hallan en Alemania mejor acomodo que en su propio país. Los nuestros, especialmente Calderón, se representan mucho más en los teatros alemanes que en los españoles, donde sólo de vez en vez en funciones oficiales o para lucimiento de algún actor, consiguen tal cual huequecillo en los carteles, donde tanta mediocridad triunfa.

Ahora en Alemania, se ha construido un teatro desmontable, merced a la iniciativa y entusiasmo de James Klein, que se propone realizar artísticas excursiones por su país y por Austria. Se trata de un formidable teatro, en el que pueden tener alojamiento cinco mil espectadores, cómodamente colocados.

Este teatro andariego, que levantará su tienda de ciudad en ciudad, prodigando en todas el regalo de su amable arte, viene a ser como esos circos ambulantes a lo Krome, caravana artística cuyo peregrinaje irá dejando tras sí un ruego de emoción, que, sin duda, habrá de traducirse en inolvidables recuerdos que infundirán en el público la afición hacia las grandes concepciones dramáticas.

¡Lástima que aquí no se haga algo por el estilo! A buen seguro que ello nos curaría del marasmo que padecemos, donde tan quebrantado se halla el sentimiento popular; y eso que el temperamento español tiene cualidades aprovechabilísimas, para sostener el culto del verdadero arte. Una empresa que se decidiera al intento de estas rutas artísticas, yendo y viniendo con el teatro desmontable, obtendría la curiosidad del público, el apoyo de la crítica, y haría un excelente negocio. Claro que todo ello a base de servir funciones de alta categoría, donde se interpretaran las obras cumbres de nuestro teatro y del extranjero.

Parece que en un teatro así, el arte vive con singular encanto. Todo en ello coopera a rodearle de más puras emociones. La romántica escarapela de su condición viajera, que seduce y encanta al público, porque lleva en sí la añoranza de pasadas edades cuando la careta de "Las Cortes de la Muerte" iba de pueblo en pueblo armando su tinglado en plazuelas y corrales. Sabor más puro, que el que se desprende de los grandes teatros fijos, donde lo recargado del lujo decorativo de la sala parece construido para lucimiento de los entreactos.

Precisamente el gran arte teatral tuvo en todos los pueblos su mayor belleza cuando la farándula interpretaba sus farsas en sencillos lugares, sin el apoyo de complicadas escenografías, ni fastuosas elegancias. Sencillo, algo ingenuo, para así mejor y más rectamente llegar al corazón del público, invitándole a soñar. Es preciso que el arte—y éste es su mayor encanto—nos impulse al ensueño, excitando la imaginación.

Un teatro desmontable, con aspecto de barraca de feria, tiene no sé qué sugeridora emoción. A él acudiría el público ganoso de presenciar el espectáculo artístico, sintiéndose más cerca, más en contacto con el escenario; al revés de lo que ocurre en los lujosos teatros a la moda, donde tantos espectadores van para lucir sus vestidos, para exhibirse como en un parque o un paseo distinguido, interesados más por la sala, que por cuanto pueda ocurrir en el tablado escénico.

Otra de las dificultades con que tropiezan quienes pretenden realizar una digna labor artística son los empresarios, que no ceden sus teatros para tales propósitos. Con el teatro desmontable, llevando tras sí el bagaje, como el caracol su casa, no hay que pasar por ta-

les horcas caudinas. Se monta donde se quiera, sin tener que recurrir a propietarios ni empresarios, que suelen tener muy poco de artistas.

¡Encantador teatro! Muy antiguo y muy moderno. Las banderolas del carrozato que lo transporta, tremolando por los caminos, irán abriendo los surcos de la emoción popular; que el secreto del teatro es ser de todos y para todos, algo de pájaro, algo de peregrino, mucho de ingenua y amable traza donde puedan florecer las rosas de su espíritu.

ENRIQUE GAZIEL

(Prohibida la reproducción.)

LA ENTREGA DE LA NUEVA CASA DE CORREOS Y TELEGRAFOS

Ayer, a las doce y media de la mañana, se verificó el acto de la entrega y recepción del edificio construido para instalar las Oficinas de Correos y Telégrafos, que se halla instalado en la Plaza de Santa Eulalia.

La entrega provisional se hizo por el arquitecto, señor Yarnoz, y el contratista, don Florencio Fontanet, y recibiendo el jefe de Negociado de construcciones de la Dirección general de Comunicaciones, don José Carnicer, y el arquitecto de dicho Centro, don Luis Lozano, quienes como habíamos dicho en nuestro número anterior, llegaron con este fin de Madrid.

También se hallaban presentes en dicho acto, el gobernador civil, don Enrique López Sáez; el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Bienvenido Oliver; el delegado de Hacienda, don Ismael Sánchez Estevan; el alcalde accidental, don Vicente Pérez Bande; los jefes de Correos y Telégrafos, señores Curto y Carranza; el abogado del Estado, don Fernando Rodilla, y los arquitectos, don Santiago Madrigal y don Jenaro de No.

Después del acto, las autoridades y demás personas, visitaron detenidamente el edificio, teniendo grandes elogios.

El edificio consta de planta baja y dos pisos, más un magnífico sótano.

La distribución de los servicios es la siguiente:

En el patio de entrada (planta baja), irán instaladas las oficinas para el público, tanto de Correos como de Telégrafos.

Antes de este patio, irán las dependencias de cartería, conserjería y despacho de sellos al público.

En el piso principal, se instalarán los aparatos de Telégrafos, despachos de los jefes y administradores de los diversos negociados.

El piso segundo, estará dedicado a las viviendas de los jefes de Telégrafos y Correos, además de los del portero y conserje.

Los sótanos estarán destinados a archivos, almacenes, talleres, etc. En este mismo lugar se hallarán las calderas de la calefacción de todo el edificio.

Al señor Director general de Comunicaciones, se le remitió un despacho, dándole cuenta de haberse celebrado la entrega y recepción de la nueva Casa de Correos y Telégrafos de Salamanca.

Es probable que no tardará mucho tiempo en hacerse el traslado de las oficinas de ambos Centros, pues aun que el plazo señalado como garantía es el de seis meses, los jefes de Correos y Telégrafos están facultados para ordenar aquél antes de dicha fecha, si las necesidades del servicio lo requieren, y en este caso, así sucede.

Toda la correspondencia de EL ADELANTO se dirigirá al APARTADO DE CORREOS, NUM. 10



Ella... No te dije que no trajéramos al perro, que era demasiado pesado?

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

DIEGO, NICANOR Y MARTIN

Toros de Ales... no los veas. Pero, ¿qué vamos a hacer sino ir a la Plaza? El cartel: Fortuna, Villalta, Martín Agüero... Compromisos de amistad y hasta políticos con mi jefe don Indalecio Prieto y Turo, compromisos con el público de EL ADELANTO, nos obligan, repito, a asistir puntualmente a clase en el aula número 2. El hado nos regala con la vecindad y con el donaire de Prieto, a quien se imagina vapulear estos días ese casto José de Laizana y del socialismo casero español que se llama Andresito Saborit, y del heredero de Prieto, Luis. Por cierto que Luis y yo estamos emparejados, él a la vera de los cien kilos monacales del autor de sus días, y yo a la vera de una castiza chamberltera, gorda, maciza, morena y limpia que tiene todo el aire de ser dueña de un bar en la calle de Santa Engracia. Y sudamos, y sudamos, Luis Prieto y yo, esperando el faenón de Martín que nos indemnice. Y no llega el faenón, no por culpa de Martín que está voluntarioso, sino de los buyes mansos e indidiabiles que presenta Ales. Uno es retirado al corral por cojo y los demás siguen en el ruedo con toda suerte de protestas. Ya tenemos aquí catedrales. Noventa arrobas. Cien metros de altura. ¡Qué tornen los toros de las vacadas salmantinas para divertirnos!

Fortuna tiene toda la tarde de cara. El público lo jalea cariñosamente, y muchas veces, justamente. A su primero, que es un toro patológico, a quien hurgan el trigemino con las banderillas, parece un juguete mecánico y no se da punto de reposo. Fortuna torea anormalmente, pero corajudamente, a este toro anormal y cobarde, cobarde y anormal como ciertos astados que yo conozco de procedencia equivocada. Y corta su oreja, después de una faena arriesgadísima, el hidalgo toreador de la Gran Vía y caballero de la orden de Beneficencia, excelentísimo señor don Diego de Mazquiarán, hijo de Vizcaya, como Miguel de Unamuno y Ramón de la Sota. En su segundo Fortuna está francamente bien. Después, por la noche, en Regina, replandece de gozo nuestro querido Diego.

El de Zaragoza no rezó por la mañana, como acostumbra, a la Virgen del Pilar, dispensadora de todos los beneficios y de todas las gracias. Nicanor ha estado desgraciadísimo esta tarde. Consignemos en su descargo que los corruptos de Ales no querían nada, por regla general, con los maestros, y que preferían democráticamente a los peones, piqueros y puntilleros. Hasta un Romanones que estaba en la barrera fue objeto de un amago de embestida. Nicanor, sin embargo, hizo dos buenos quites y en el quinto, su segundo, remató un parón escalofriante. ¡Lástima de figura! Porque con la muleta sabe siempre el baturro lo que hace y tiene el coraje de los nobles, caballerosos y queridos hijos de Aragón. (No extrañes, lector, que me tire un poquito mi patria adoptiva, la tierra aragonesa. A Huesca la llevo tan dentro del corazón como a Salamanca. Aquel Coso, aquel San Lorenzo, aquellas muchachas, aquellas mañanitas frías a la Sierra de Guara... ¿te acuerdas, corazón?)

Martín Agüero hizo todo lo que pudo por dejar bien puesto el pabellón bilbaino. El jefe lo reconoció así privadamente, ante unas verónicas muy ceñidas con que paró a su primer toro, y yo lo reconozco también con toda franqueza. Todos los lotes eran malos, pero el de Martín fué peor que pésimo. Afortunadamente, este muchacho valiente y pundonoroso, que canta asturianas cuando está de buen humor y que calla como un cartujo cuando anda preocupado con sus amores, es uno de nuestros más seguros y acertados matadores. Esta tarde ha hecho lo humano y lo divino por complacer, pero, en lugar de toros, ha tenido como enemigos unos buyes miserables y locos, a quienes les da una higa el prestigio del turbio Nervión y de la invicta Villa que elegía diputado, en los nefandos tiempos constitucionales, a nuestro donoso jefe. ¡Vaya todo por Dios, Martín! Aplaudimos tu buena voluntad y reconocemos que fuiste el menos favorecido, con mucho, en el dichoso repartito de la bueyada de Ales. Ya silbarás asturianas en Vitoria, y en Bilbao, y en Salamanca, en las corridas de feria.

Deixu el puertu de Pallares, deixelu con mucha pena, puque tenu la mia novia, xuntu a la Pola de Lena...

Y yo, tu panegirista futuro, dejo con alegría estas cuartillas. No hago más que sudar. ¡Mozo: otra naranjada...! ¡De prisa, hombre...!

JOSE SANCHEZ ROJAS

(Prohibida la reproducción.)

El bachillerato universitario

Sección de Letras

Ayer fueron aprobados los jóvenes Mario Rodríguez González, Angel Galán Pérez, Máximo Sánchez Gómez, Alejandro G. Crego, Arturo Juanes Martín, Manuel Sánchez Valiente, José de la Peña, Manuel Sesé Hernández, Luis Rubio Peña, Enrique Vega Peña, Hortensia Ladrón de Guevara, Mario Ramos Romero, Agustín T. de Carlos, María Viñuela Bordallo, José María Miguel del Corral, José Collantes Pérez, Miguel Valero Reyes, Manuel Rodríguez Alonso, Floro González Rodríguez, Eduardo Morillo y Francisco de Asís González.

Sección de Ciencias

Román Sánchez Gómez, Feliciano Delgado Ciudad, Leandro González, Francisco García Hernández y Alfonso Herrera Gascón.

CAMARA DE COMERCIO

JUNTA DE LA PATRONAL FABRIL

Presidida por don Carlos Romo, anoche, a las ocho y media, celebró junta general la Asociación Unión Patronal Fabril, asistiendo la mayoría de los vocales.

Leída por el secretario, señor Martín Díez, el acta de la precedente, quedó aprobada.

A continuación se aprobó el aumento de cuota global para la Patronal general.

La presidencia dió cuenta de la disolución del Comité de Enlace, adoptándose el acuerdo de haber visto con satisfacción dicha resolución.

Así mismo, se aprobaron las gestiones realizadas por la general, respecto a la organización corporativa y quedó informado el pleno de la consecución del establecimiento de una central de ferrocarriles en Salamanca.

EL COMITE DE ALIMENTACION

Anoche, presidido por el señor Arenillas, celebró sesión este Comité.

La comisión ponencia conoció de varias denuncias, por infracción del pacto, y antes de imponer las sanciones correspondientes, se practicarán las pruebas necesarias.

NUEVOS MAESTROS

Enseñanza libre

Han obtenido el título de maestro los alumnos de esta Normal don Francisco G. Román, don Cesáreo Melgar, don José Miguel Sánchez, don Eugenio Díez, don Silvestre Lucas, don Melquiades de la Torre, don Juan Martín Sánchez, don Efrén Pino, don Luis Díaz Serrano, don Isidro Ulpiano Blanco, don Felicitísimo Fonseca, don Pedro J. Castro, don Arquimides Pérez.

A todos nuestra enhorabuena. En los exámenes de enseñanza libre de la asignatura de Teoría y Práctica de la Literatura, ha obtenido la calificación de sobresaliente don Augusto Díaz Serrano.

UN PROBLEMA INTERESANTE

LOS SALTOS DE GREDOS

El proyecto debe ser desechado.

Conocen ya los lectores de EL ADELANTO las reclamaciones a que ha dado lugar el proyecto de aprovechamiento de aguas de Gredos presentado por el Sr. Azarola. Los Ayuntamientos de Salamanca y Barco de Avila, como otros muchos, ven con certera mirada, en ese proyecto un gran peligro para todos los abastecimientos de los pueblos ribereños del Tormes. Ante la protesta unánime, se levanta la voz del señor Campo Redondo, que suscribe, con fecha 23 de Mayo último, un artículo publicado en este mismo periódico, y en el cual, se empieza por afirmar que no ha hablado el autor con el señor Azarola, se termina ensalzando la figura de este señor y en entre aquella afirmación y este juicio, se trata de convencer al público, de que la realización del proyecto, sin menoscabar el caudal del Tormes, será beneficiosísimo para los intereses de los pueblos del Sur de la Sierra y para la nación en general.

Lejos de parecernos conciliables estas aseveraciones del señor Campo, nos parece lógico que, si el caudal que se deriva a la cuenca del Tietar se capta de la del Tormes, sólo pérdidas pueden experimentar los usuarios de las aguas de este río; pero como no es nuestro propósito el entablar discusión de ningún género, sino el orientar a la opinión, rectificando "hechos" erróneos contenidos en el artículo a que venimos refiriéndonos; frente a las afirmaciones de que no se restará caudal al Tormes, o de que se verá disminuido no más que en una "pequeñísima" parte, nosotros aseguramos y cualquiera puede comprobar, que con el proyecto del señor Azarola, se tiende a restar de la cuenca del Tormes y llevar a la del Tietar: 1.º, "Toda", absolutamente toda, el agua de la laguna grande, impidiendo la salida por medio de una presa; 2.º, el agua del Gargantón, que es otro caudal importante; 3.º, el agua de las Cinco lagunas, que es la que forma la garganta llamada del Pinar; y 4.º, el agua de la Hoya de los Barretones.

Todas estas aguas, afluyen a la garganta de Gredos, la cual se incorpora al Tormes frente a Navalperal, aumentando su caudal en proporción tan importante, que acaso llegue al cincuenta por ciento del que tiene en aquel punto. Sólo esta garganta, lleva mucho más caudal que esas otras que enumera el señor Campo y que son de mínima importancia.

No dudamos que el caudal derivado hacia el término de Candeleda, pueda producir allí cuantos beneficios se quiera; pero es necesario que se sepa: que todas esas aguas de que se quiere disponer, riegan hoy, desde su origen, antes y después de incorporar sus sobrantes al Tormes, una zona extensísima que quedaría convertida en secano, lo que equivaldría a la casi completa anulación de su valor; sirve de abrevadero para miles de cabezas de ganado, que en lo sucesivo no podrían mantenerse en esos terrenos; son criadero de abundantes y riquísimas truchas y accionan varias industrias.

Vale, pues, la pena de que cada pueblo y cada ciudadano defienda sus intereses, y que, a la vez, que en los cinco años de trabajo para las obras y en la colocación de los 3.000 obreros de que se habla (probablemente a ojo de buen cubero y con exageración), se piense en los miles de familias perjudicadas, en los miles de hectáreas empobrecidas y en el menoscabo de la ganadería.

Hay un aspecto de los proyectos del señor Azarola, que no ha salido a la luz pública y que, sin duda, es el que reviste mayor importancia, no ya para las provincias de Salamanca y Avila, sino para la nación entera. Quien quiera documentarse leyendo la Real orden del Ministerio de Fomento de 3 de Noviembre de 1927, publicada en la "Gaceta" del 12, se encontrará con que, para conceder al señor Azarola el aprovechamiento que ahora pretende ampliar, hubo que decir en el quinto de los considerandos de aquella soberana resolución, que las aguas pedidas son públicas conforme a lo establecido en el artículo 1.º del R. D. L. número 32 de 7 de Enero de 1927. Y si después lee el Real decreto-Ley que se invoca, verá que en él "como aclaración e interpretación de los textos legales vigentes acerca del dominio de las aguas", se contienen unos preceptos que establecen un derecho nuevo sobre el particular, a juicio de competentes juristas, se

derogan preceptos que estaban vigentes y se hace desaparecer la propiedad de los dueños de fincas sobre las aguas que en ellas nacen o por ellas corren, sin reemplazar esa propiedad por una indemnización a favor de los mismos.

Por esto, hay muchos propietarios de fincas que viven muy tranquilos, creyéndose dueños de las aguas que nacen o discurren por sus predios y no saben que, un día cualquiera, pueden enterarse de que esas aguas las concede la Administración a cualquier peticionario, sujetándose a la aclaración e interpretación que de los textos legales vigentes se ha hecho en el Real decreto-Ley que se cita.

Ese es el mayor peligro del proyecto del señor Azarola; ese es el aspecto que interesa a la nación entera y ese es el que aconseja que por todos se pida a los Poderes Públicos, con los mayores respetos y con el mayor empeño, que se deseché el proyecto y que se derogue el Real decreto-Ley número 32, de 7 de Enero de 1927.

UN RIBERENO

Cámara de la Propiedad urbana

Sesión plenaria

Presidida por don Luis García Romo, a las ocho y media de la noche, celebró sesión esta entidad, concurriendo los vocales don Manuel Madrigal, don Nicasio R. Otero, don Julián Rodríguez, don Manuel Méndez Cabezas, don Antonio Torrén, don Agustín González, don Carlos Mediero, don Miguel Martín Segurado, don José Guervos y don Domingo Borrego.

El secretario, señor Sánchez Martínez, leyó el acta de la última, que fue aprobada. Seguidamente la presidencia saludó al señor Torrén, por venir a compartir por primera vez los trabajos del pleno, declarando que era una buena adquisición la que había hecho la Cámara, porque en unión del señor Torrén, habían laborado los dos en la Cooperativa Cívica Militar.

Terminó diciendo que toda la junta le recibía con la mayor cordialidad.

El señor Torrén expresó su gratitud a las manifestaciones hechas por la presidencia y ofreció colaborar con todo cariño por la realización de los fines que están encomendados a la Cámara.

Seguidamente el secretario informó sobre los contadores de aguas instalados en Agosto de 1910, y los cuales deben estar exceptuados del pago de los derechos de verificación.

El pleno, después de oídas las manifestaciones del secretario, acordó dirigir un escrito al Ayuntamiento, solicitando el envío de una relación de los contadores colocados en 24 de Agosto de 1910, por ser necesaria dicha relación para formular la reclamación oportuna.

También se trató de la cobranza de los recibos de dieciocho pueblos, acordándose confiarla a los recaudadores de contribuciones, con el 10 por 100 de premio, y publicar un anuncio en el "Boletín Oficial", para que se enteren los propietarios de dichas localidades que se va a proceder a la cobranza de los recibos.

Sobre este asunto se determinó que el plazo para la presentación de cuentas para los recaudadores, por ahora, se hará el 30 de cada mes, y en lo sucesivo, trimestralmente.

Se acordó suspender, hasta que mejore el estado económico de la Cámara, la publicación del boletín, limitándose ahora el secretario a hacer unas hojas comprensivas de las disposiciones que obligan a los propietarios al pago de las cuotas de la Cámara.

Quedó enterado el pleno de la correspondencia y respecto a la relación de gastos enviada por la Asociación de Propietarios, se acordó pagar su importe, que asciende a 81,66 pesetas. Terminó la sesión a las diez de la noche.

Pagos de Hacienda

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Don Angel Gil, 3.686,50 pesetas; don Cándido Piñán, 985,02; don José Pérez, 53,30; don Manuel Callejo, 246,75; Jefe de Vigilancia, 129,96; don Segismundo Rodríguez, 250,00; don Martín Repila, pesetas 12.856,58; don Isidoro López, pesetas 6.833,31; don Juan Hernando, 637,72; don Manuel de Castro, 1.151,49; don Urbano Domínguez, 29,62; Jefe de Telégrafos, 1.176,25; don Dámaso Sánchez, 1.655,08; don Santiago Madrigal, 5.660,00; Administrador de Correos, 532,98; doña Gregoria Mesanza, 7403; don Angel Serrano, 44,42; Jefe de Seguridad, 52,65; don Luis Fernández, 2.509,00; don José Huarte, 82,25, y don Felicitísimo Manzano, 49,35 pesetas.

CHISMOGRAFIA TAURINA

Una encerrona. El domingo próximo se celebrará una encerrona, en la plaza de Tejares, organizada por la Peña "Joaco", del bar Lion D'Or...

Además de la encerrona, habrá banquete. Las inscripciones se hacen en el referido bar de la calle del Prior.

A los buenos aficionados a toros. Recibo la siguiente nota, que con sumo gusto doy a las cajas:

Un grupo numeroso de buenos aficionados a la fiesta brava de los toros, que asistió a la corrida celebrada el domingo último en nuestra plaza del Paseo de la Gloria...

Y como no desconocen los cuantiosos gastos que lleva consigo una corrida de toros de los elementos de la indicada, en la que están seguros que la Empresa ha tenido pérdidas de importancia...

A las Empresas que como la de este verano ponen los medios para complacer a la afición, organizando corridas tan extraordinarias como la del domingo último...

No dudan los iniciadores de la idea lanzada, que será recogida por los muchos e inteligentes aficionados que hay en la ciudad, y si la Empresa, como es de suponer, los atiende...

Por mí y mi ayuda, no ha de quedar. El conocido y ya acreditado ganadero, nuestro particular amigo don Heracleo Carreño...

Novillos de Carreño. El conocido y ya acreditado ganadero, nuestro particular amigo don Heracleo Carreño, de Tabera de Arriba...

Además, ha lidiado dos en Ledesma, una en Salamanca, y el próximo día 9 lidiará otra en San Sebastián.

Apoderamientos. Don Domingo Uriarte y don Francisco Fiñana Caballero, nos participan que se han hecho cargo de la representación, respectivamente, de los matadores de toros Carlos Sussoni y Emilio Méndez.

Torquito ha ultimado el cartel de su corrida de beneficio y despedida.

El diestro Serafín Vigliola ha enviado a la prensa de Bilbao, el telegrama siguiente:

Ultimado cartel corrida beneficio y despedida, día 16. Toros, Encinas, Barrera, Cagancho y yo. Todos los toreros han tenido para mí facilidades...

Celebramos mucho que Torquito haya ultimado el cartel de la corrida, en la que se despedirá de sus paisanos.

ESPIGADERO.—Se arrienda para cerdos y reses, el de la dehesa de Somoancho. Para tratar con los renteros Agapito y Hermenegildo González, en Alaraz.

TRASPASO.—Se traspasa un bar muy acreditado y económico y buena casa para tener pupilos, con muebles o sin ellos, en lo más céntrico de la capital...

CASAS.—Se venden dos casas de planta baja, frente al Cuartel de Infantería. Darán razón, Sánchez Ruano, 20, entresuelo izquierda.

ZAMORA AL DIA

(CONFERENCIA TELEFONICA DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Fallecimiento en el Hospital. Zamora, 5 (nueve y media noche).

En las primeras horas de la tarde ha fallecido en el Hospital de la Encarnación el vecino del pueblo de Bóveda de Toro, Manuel Rodríguez Santarén...

El asesinato del juez de Lubián. Esta tarde se ha celebrado la sexta sesión del juicio oral por el asesinato del juez municipal de Lubián...

Esta tarde ha terminado el examen de la prueba testifical, y entre los testigos se destacó uno llamado David Montesinos, quien hizo cargos gravísimos para todos los procesados.

Terminada la prueba testifical, la sesión se suspendió a las siete de la tarde, para ser reanudada hoy, por la mañana.

El fiscal, don Ildefonso Alamillo, procederá a modificar sus conclusiones provisionales, y lo mismo hará el acusador privado, don Joaquín Ramos Cadenas.

Una riña. En el pueblo de Manganeses de Polvorisa, y en un café de aquella localidad, riñeron, por cuestiones de juego, tres mozzalbetes.

Uno de ellos, sacando una navaja, se abalanzó contra sus compañeros, intentando herirles.

El público evitó que la riña tuviese mal resultado.

El agresor fué detenido.

Notas religiosas. Mañana terminan en la Santa Iglesia Catedral las solemnidades religiosas que han venido celebrándose con motivo de la Octava del Corpus.

Por la mañana habrá misa solemne con Exposición del Santísimo, hasta las seis de la tarde, en que se trasladará a la magnífica custodia para ser sacado en procesión por el claustro de la Catedral...

A la procesión asistirá el Ayuntamiento bajo mazas. En la iglesia de San Juan de Puerta Nueva, ha dado comienzo una novena a San Antonio de Padua.

El domingo se celebrará la sacramental de la iglesia arciprestal de San Pedro y San Ildefonso, cuya parroquia la regenta el virtuoso sacerdote don Ismael Almeida.

A las ocho de la mañana habrá misa y comunión general. A las diez y media tendrá lugar solemne función religiosa, con exposición del Santísimo y sermón, que estará a cargo del muy ilustre señor Canónigo Lectoral de esta Catedral, don Bartolomé Chillón San Pedro.

Por la tarde, a las seis y media, se rezará el rosario y después saldrá la procesión con el Santísimo, que recorrerá las principales calles de la feligresía.

La corrida del día de San Pedro. La comisión que entiende en la organización de la proyectada corrida de toros para el día de San Pedro, ha dado hoy por terminadas sus gestiones...

EL CORRESPONSAL

RADIO-SALAMANCA

Jueves, 6 Junio. 22,00.—Cotizaciones de bolsa, servicio del Banco del Oeste de España. La orquesta: "Cariñosa" (jawa), José Lerma; "La Marchenera" (selección), M. Torroba; "Doña Francisquita", Vives; "Petit Suit", Debussy; a) en bateau; b) Cortège; "La Revoltosa", Chapi; "Sinfonía número 8", Beethoven; Música de baile: "Oh boy what a Girl" (fox), Bessinger; "Hindu lou" (charleston), Batten; "Tito" (tango), Juan Chirlanda; "Incertidumbre" (tango), Bianco. Noticias de Prensa de "La Gaceta Regional". 23,30.—Cierre.

LIBROS ESTAMPAS Y MADRIGALES

Mañanita clara, jubilosa de sol y de perfume en la inmensa parameda de Castilla, vestida con la máxima elegancia del verdor de sus sembrados...

Así esta clara mañanita pascual, en que llama a la puerta de este viejo caserón que jugara otrora importante papel en la historia de Castilla, la armonía luminosa y áurea de este libro en que el joven y ya brillante poeta astorgano, Luis Alonso Luengo, recoge el brillante rosario lírico...

Tiene este libro—a lo largo del cual encontramos algún descuido de factura y buen número de correcciones de imprenta—presidiendo todas sus composiciones, una magnífica perspectiva estética, igual cuando su autor aborda motivos dieciochescos, llenos de emotividad romántica, en que canta al viejo clavicordio olvidado...

Otras veces nos deleita deshojando la cándida margarita de un madrigal ante la raja de su bella tirana, cuyos ojos de infinito sueñan claridades matinales, o nos presenta, con atildamiento y pulcritud, bellos motivos venecianos y poéticos cuentos de hadas...

Tiene también muy logrados romances y evocaciones infantiles, en que vibra la cuerda emocional del alma, ante el desfile del corro de chiquillos que tejen su canción luminosa con los aros crepusculares, cabe la vieja plaza provinciana...

Otra de las modalidades en que se muestra pródiga la inspiración de Alonso Luengo, es en la pintura de cuadros de costumbres castellanas, en que, con magistral colorido, pinta el momento en que los mendigos reciben la limosna semanal ante el portón de la casa del Dean, viejo y achacoso, o bosqueja la reciedumbre de un aguafuerte donde nos muestra la cocina de ancha campana...

Tampoco falta, dentro del lirismo que le es peculiar, la nota grave de un pensamiento profundo ni la mística pureza de una plegaria, deshojada ante el trono del creador en un momento de sincera elevación espiritual.

Quizá donde la inspiración de Alonso Luengo se muestra con más pródigas galas, es en sus motivos marineros, a través de cuyos versos se adivina un anhelo inmensa de lejanías y un profundo anhelo de infinitos líricos en que poder verter plenamente el anhelo de su prodigiosa inspiración, guardadora de maravillosos tesoros de armonía...

Vea el lector este admirable soneto, inspirado en la más alta figura de la lírica castellana:

Maestro Luis de Góngora, que en lomos de Pagaso, a galope cruzaste, con segura carrera, por los cultos senderos del florido Parnaso—doncel enamorado—tras la amada Quimera. Moriste, pero aún vives. Tu plectro soberano rima con nuestro siglo. ¡Salud, don Luis de Argote! Tu vida fue un oscuro soneto culterano. Tu eterna gloria póstuma, su mágico estrambote. Clérigo racionero, triste y pálido asceta: si antaño suspendías tu soñar de poeta, para dar a los pobres su ración de yantar, hoy suspende tu sueño, y verás tus canciones en garras de poetas, partidas en raciones, ¡que eres un racionero del arte de trovar!

Ya en otra ocasión, cuando nos cupo la honra de presentar a Alonso Luengo en la tribuna del Ateneo vallisoletano, nos fué dado señalar los altos y positivos méritos de su poesía, que vemos superarse cada día, caminando a pasos acelerados hacia una tendencia más actual, donde en día no lejano, alcanzará los honores de la máxima plenitud, con la mágica pureza de su verso, que, desde las páginas de "Estampas y Madrigales", hace elevar el alma por la escala luminosa de la emoción estética...

NICOMEDES SAN Y RUIZ DE LA PEÑA

"EL ADELANTO," EN MADRID

LA CONSTITUCION DEL BANCO EXTERIOR DE CREDITO

En el domicilio social, Avenida Pi y Margall, 9, y ante el notario don Dimas Adánz, ha sido firmada esta tarde la escritura de constitución del Banco Exterior de España, como resultado del concurso que se abrió al efecto...

Este Banco, ha sido creado, como sabe la opinión, por Real decreto ley de 6 de Agosto de 1928, por lo que el Gobierno, recogiendo las aspiraciones continuadas del Comercio y de los elementos económicos del país, expresadas en Congresos celebrados en varias ocasiones...

He aquí cómo ha quedado constituida la nueva entidad: BANCO EXTERIOR DE ESPAÑA. Gobernador, ilustrísimo señor don Wenceslao González Oliveros. Directores generales: Primero. Don Eduardo Recaséns Mercadé. Segundo. A designar por el Banco de España. Tercero. Don Luis Figueras Dotti. Concejeros: Designados por los fundadores. Excelentísimo señor marqués de Alonso Martínez, don Salvador Ferrandis Luna, don Luis Figueras Dotti, don Francisco de P. Gambús, don Luis García Guijarro, excelentísimo señor don Carlos Maristany, don Juan Miquel Banús, don Vicente Montal, don Ricardo R. Pastor, don Eduardo Recaséns Mercadé, don Francisco Ferrandis Luna; secretario general, don Luis Orlagui; vice-secretario, don Gregorio Fraile.

Representaciones oficiales: Por el Banco de España, excelentísimo señor conde de Limpías, excelentísimo señor vizconde de San Alberto; por el Consejo Superior Bancario, excelentísimo señor don Emilio Ortuño, don Alberto Carrión; por el ministro de Hacienda, excelentísimo señor Conde de Santamaría de Paredes; por el Ministerio de Economía, ilustrísimo señor don Sebastián Castedo; por la Junta de Comercio Español de Ultramar, don Antonio Cuyás; por la Junta de Cámaras de Comercio, don Carlos Prast; Comité directivo: excelentísimo señor conde de Torroella de Montgrí, don Emilio Ortuño, don Francisco Recaséns Mercadé, don Salvador Ferrandis Luna; secretario general, don Luis Orlagui; vice-secretario, don Gregorio Fraile.

EL ACTO DE ANOCHE, EN NOVELTY

LOS NUEVOS MEDICOS OFRECEN UN BANQUETE A SUS PROFESORES

A las diez de la noche, se celebró ayer el banquete con que los alumnos de sexto curso de Medicina obsequiaban a sus queridos profesores, al licenciarse en su carrera.

El acto fué presidido por los catedráticos don Agustín Cañizo, don Casimiro Población, don Tomás Cortés, don Juan Sánchez Cózar, don Julio Sánchez Salcedo, don Serafín Pierna, don Juan Vicente Tapia y don Pablo Beltrán de Heredia.

En otras mesas tomaron asiento los nuevos médicos señores don Manuel Crego Echevarría, don Joaquín Novoa Valencia, don Mariano Mata Merchán, don Joaquín Mata Merchán, don Lorenzo Muñoz de la Torre, don Ricardo Vicente González, don José de la Peña Franco, don Víctor López Barrantes, don José Avila Guzmán, don Alvaro Muñoz Ruiz, don Alfonso Rodríguez Domínguez, don Ramón Ledesma Domínguez, don José Arbós Bernado, don Manuel E. Matamoros Fernández, don Manuel F. Getino Gallandá, don Adolfo Redondo, don Miguel Coso de los Cobos, don Sigifredo Viejo Fernández, don Angel de Prada y Gutiérrez, don J. Matías Fresnadillo Matilla, don Juan Manuel Vicente Paniagua, don Jesús Cascón Briega, don Miguel González Lozano, don Luis Fernández Villanueva, don José Martín Pérez, don José García Alonso, don Luciano Barcala Moro, don José Luis Polo García, don Pedro Donaire Figueroa, don Tomás Esteban Rojas, don Nicolás Díaz Mateos, don Arturo Gallego de la Torre, don Lucas Rodilla Picón, don Sebastián Beltrán, don Gerardo Montes, don Andrés Hernández, don José Taboada, don Sebastián Cuello, don Pablo Muñozzábal, don Primitivo Martínez, don Fructuoso Guzmán, don Dionisio Velasco, don Juan Hormaza, don José Arrecherra, don Martín Araquistain, don Tomás Casanueva, don Valero Ribes, don Manuel Fradejas Fernández, don Agustín G. Fuentes, don Luis Arteaga Villar, don Emilio Riesco, don José Pastor Gadea, don Martín Jiménez Ortega, don Nicasio San Piñán, don Enrique Gallego Tejedor, don José Luis Delmas, don José Escola Diego, don Esteban Herrero, don Manuel García, don Fernando León, don Emilio Rebollo, don Carlos Cuervo, don Joaquín Bastos, don Juan Antonio Rivera, don José L. de Arredondo, don Francisco Sáinz Raldán, don Luciano Sánchez Fraile, en representación de "La Gaceta Regional", y don Gabriel Hernández González, por EL ADELANTO.

El banquete fué servido por la cocina de Novelty, con arreglo al siguiente menú: Entremeses variados, huevos, ternera a la riojana, langostas dos saladas, pollos asados con ensalada, espárragos de Aranjuez, crema de vainilla, frutas, quesos, vinos Rioja, champán, café, licores y habanos. Durante el banquete reinó gran alegría.

El distinguido catedrático de Quirúrgica, saluda a los asistentes, y dice que sólo unas palabras tiene que pronunciar para recoger las frases de cariño que el señor Barrantes, en nombre de todos, le ha dirigido.

Mis frases sólo son éstas: Gracias, muchas gracias. Que el éxito os acompañe siempre. Gracias, y buena suerte.

Grandes aplausos acogen el final de las frases del señor Sánchez Cózar, que se repiten cuando el catedrático, don Agustín Cañizo, se levanta a hablar para cerrar los brindis.

El doctor Sánchez Cózar. Don Juan Sánchez Cózar, entre una ovación, se levanta a hacer uso de la palabra.

El distinguido catedrático de Quirúrgica, saluda a los asistentes, y dice que sólo unas palabras tiene que pronunciar para recoger las frases de cariño que el señor Barrantes, en nombre de todos, le ha dirigido.

Mis frases sólo son éstas: Gracias, muchas gracias. Que el éxito os acompañe siempre. Gracias, y buena suerte.

Grandes aplausos acogen el final de las frases del señor Sánchez Cózar, que se repiten cuando el catedrático, don Agustín Cañizo, se levanta a hablar para cerrar los brindis.

El doctor Cañizo. El ilustre maestro saluda a todos y lee unas admirables cuartillas.

El brindis del doctor Cañizo, la lección que da a sus discípulos al lanzarse a la vida, lección continuadora de aquellas otras tan sabias que él les dió en su cátedra. La lección médica, se transforma ahora en la lección que les da, para caminar por el mundo provistos del bagaje que adquirieron en la Facultad.

¡Bellas frases las que pronunció el doctor Cañizo! Quisiera el maestro llevarlos también por el camino que han de recorrer, como les llevó por el de la Medicina. Pero siente que han de caminar solos, mientras él retorna a enseñar a otros que emprenderán, unos tras otros, el camino de la vida.

Y las frases del doctor Cañizo fueron ahogadas por los aplausos de sus discípulos, que prorrumpieron en vivas a la Universidad, a sus profesores y a Salamanca.

Seguidamente terminó el acto. Nosotros, una vez más, nos limitamos a enviar a los nuevos médicos nuestra más sincera felicitación, deseándole grandes triunfos en su carrera, felicitación que hacemos extensiva a sus distinguidos profesores.

LOS BRINDIS

El señor López Barrantes. El afortunado alumno don Víctor López Barrantes, en nombre de sus compañeros todos, leyó un discurso (que por su extensión no podemos publicar), en el que ofreció el homenaje, con todo cariño y devoción, como gratitud a los maestros de la Escuela de Medicina.

En párrafos de un gran acierto, el señor Barrantes habló de la alegría y de la tristeza, al mismo tiempo de abandonar para siempre la vida escolar, y del recuerdo imborrable que todos han de llevar de las enseñanzas recibidas de sus maestros.

Hizo un elogio del catedrático, ya veterano en la enseñanza, y también del maestro joven, recordando a este propósito al señor Lorente Sáinz, y teniendo frases de bienvenida para el señor Pierna.

Se extendió en otras consideraciones y habló de las relaciones entre profesores y alumnos, y también del deber cumplido, por los que ahora han de comenzar a abandonar la escuela, a conquistarse el nombre y la vida.

Terminó dedicando un recuerdo al fallecido decano, doctor Segovia, y brindando por la Universidad de Salamanca, por sus catedráticos y por la Medicina.

El doctor Población. Seguidamente se levanta a hablar el catedrático don Casimiro Población, al que los estudiantes, puestos en pie, tributan grandes aplausos, repitiéndolos después, al hablar los demás profesores, de la misma forma.

Después de saludar a los reunidos, el señor Población dice que a pesar de no tener intención de hacerlo, siente la satisfacción más profunda por ello.

Voy sólo a pronunciar unas palabras, que pudieran calificarse de consejos, aunque cree no estar capacitado para hacerlo.

Solo como una apostilla a las lecciones que os he dado, os digo que ahora vais a afrontar con el problema de la vida, después de haberlo hecho con el de la Medicina. Hasta hoy os hemos llevado de la mano, y ya estáis en condiciones de triunfar. Pero sin embargo, os falta la conciencia de la responsabilidad.

Un punto, es la responsabilidad ante el público, que repercute en la fama y en los ingresos del médico. Ante los intereses materiales debéis anteponer el del deber cumplido. El otro, es la satisfacción íntima, la que nosotros nos imponemos, esa que nos pregunta si hemos cumplido nuestro deber. Yo os aseguro que si la respuesta a vuestra conciencia es afirmativa, y estáis contentos de vosotros mismos, experimentaréis el triunfo más agradable. Antes está lo que vosotros pensáis; después, lo que piensan los demás, sin dejaros cegar por la popularidad.

Otra indicación que debo de hacer, es que respetéis siempre a los médicos viejos. Es muy sensible que vosotros, jóvenes y con energías, vayáis a enfrentaros con ellos; muchos, estancados y viviendo con los medios que adquirieron. Pensad que nosotros, con más suerte, hemos recogido las enseñanzas que otros médicos, también viejos, nos dejaron. No os deis vosotros "hora a la persea; trabajar, y el triunfo será vuestro.

Se la pena que os cuesta separaros unos de otros; lanzaros a los azares de la vida. Por eso debéis de tener en cuenta que la tranquilidad de conciencia puede alcanzarse en todas las especialidades de la Medicina, trabajando honradamente, y yo no dudo que así lo haréis.

Grandes aplausos acogieron las últimas frases del señor Población.

El doctor Sánchez Cózar. Don Juan Sánchez Cózar, entre una ovación, se levanta a hacer uso de la palabra.

El distinguido catedrático de Quirúrgica, saluda a los asistentes, y dice que sólo unas palabras tiene que pronunciar para recoger las frases de cariño que el señor Barrantes, en nombre de todos, le ha dirigido.

Mis frases sólo son éstas: Gracias, muchas gracias. Que el éxito os acompañe siempre. Gracias, y buena suerte.

Advertisement for Singer sewing machines. Includes text: 'MAQUINAS SINGER PARA COSER', 'PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.', 'PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.', 'ESTABLECIMIENTOS SINGER en todo el mundo.', 'RIBETADOR', 'ACOLCHADOR'. Address: PRIOR, 12. - SALAMANCA.

Advertisement for Encáustico ALIRON. Includes text: 'Señora, créame: La mejor defensa contra los microbios y parásitos domésticos, es usar "Encáustico ALIRON".' 'Fabricantes: LUMINIA, S. A. TOLOSA (GUIPUZCOA)'. Image of a woman and a product can.

Advertisement for Dr. Sanchez Cozar. Includes text: 'Consulta de CIRUGIA del DR. SANCHEZ COZAR. Catedrático de la Facultad de Medicina. Avenida de Mirat, 15, principal. De 1 a 3.'

EL DIA EN LA AUDIENCIA

EL CRIMEN DE CEPEDA

Ayer terminó de practicarse toda la prueba propuesta. Hoy se conocerán las conclusiones definitivas que formulen las partes. Después los informes.

Continuó a la hora anunciada, celebrándose el juicio oral de esta causa con el desfile de testigos.

Juan Alonso Blanco Sánchez, de Cepeda, se encontraba acostado y oyó la detonación de disparos; se levantó, no sintió nada y se volvió a acostar.

Después se repitieron, pero se quedó quieto, porque no continuó el ruido ni notó nada anormal y supuso que pudo haber sido ser cosas de mozos.

Don Domingo López, de Cepeda. Estaba acostado la noche del suceso y se despertó a las voces de auxilio que dio María Francisca, a la que no vio aunque se levantó y salió a la calle.

Don Inocencio Manuel Sánchez Alvarez, farmacéutico de Cepeda y hermano político de los procesados.

El Domingo de Ramos de 1928, se enteró de que María Francisca e Isidoro sostenían relaciones, pero él en nada intervenía, por tratarse de un asunto delicado.

Don Domingo Parrondo Domínguez, farmacéutico de Alberca. Tenía bastante amistad con Isidoro y sabe por esto que tenía un carácter violento y agresivo.

Don Domingo Parrondo Domínguez, farmacéutico de Alberca. Tenía bastante amistad con Isidoro y sabe por esto que tenía un carácter violento y agresivo.

Don Domingo Parrondo Domínguez, farmacéutico de Alberca. Tenía bastante amistad con Isidoro y sabe por esto que tenía un carácter violento y agresivo.

Don Domingo Parrondo Domínguez, farmacéutico de Alberca. Tenía bastante amistad con Isidoro y sabe por esto que tenía un carácter violento y agresivo.

Don Domingo Parrondo Domínguez, farmacéutico de Alberca. Tenía bastante amistad con Isidoro y sabe por esto que tenía un carácter violento y agresivo.

Don Domingo Parrondo Domínguez, farmacéutico de Alberca. Tenía bastante amistad con Isidoro y sabe por esto que tenía un carácter violento y agresivo.

Don Domingo Parrondo Domínguez, farmacéutico de Alberca. Tenía bastante amistad con Isidoro y sabe por esto que tenía un carácter violento y agresivo.

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Detalles. — El género epistolar ha desaparecido. Ya no lo cultivan más que los cronistas de salones, por delegación de las mujeres que no quieren seguir las huellas de sus ilustres antecesoras.

Han salido: Para Tetuán (Marruecos), finalizado el permiso que disfrutaba en Santibañez de Béjar, el sargento de Regulares, don Leandro Sánchez González.

—De Madrid, el propietario, don José León y Muñiz.

—De Gijón, don Manuel Olivera López, y su distinguida familia.

—De Sevilla, Toledo y Madrid, doña Socorro Carrascal, viuda de Corona, y su sobrino, don José Pérez Sánchez, industrial de esta plaza.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

Señorita Amelia de las Heras, alfiler de corbata de oro y diamantes.

Don Tomás O. de Urbina, encaje verdadero para juego de cama.

Don Antonio Villar y señora, lámpara de despacho.

Don José Jiménez y señora, frutero de cristal roca y plata.

Don Joaquín Santos y familia, juego de te artístico.

Don Ricardo Sánchez Martínez y señora, complotera de cristal, barcarat y plata.

Don Francisco G. Barrado y señora, precioso cesto de plata calada.

Don Santiago Olivera y señora, botella de cristal tallado.

Don Luis O. de Urbina y señora, botella de cristal tallado.

Don Alfredo Alonso y señora, botella de cristal barcarat.

Don Adolfo Fernández y señora, estuche de doce cucharillas de plata.

Don Francisco Díez y familia, vajilla completa de cristal de Turín.

Señorita Pilar Sánchez Morante, cuadro artístico de la Virgen, con terracota.

Señora viuda de Santos, cubiertos de plata.

Don José Suárez, tabor de Copenhague.

Don Juan S. Román, figura en terracota.

NUESTROS CONCURSOS

PRIMER CONCURSO

EL TESORO...

Amables cofrades: Estoy verdaderamente decepcionado. Creí que podría fundar aquí una escuela detectivesca y con verdadera confraternidad voy viendo que no va a ser posible.

Saco esta consecuencia, queridos cofrades, al observar que a la hora en que escribo estas líneas—dos de la madrugada del día de hoy, 6 de Junio—el famoso sello de Correos que buscáis y que suponía encontraréis en plazo breve (porque conozco vuestra vista perspicaz, vuestro exquisito olfato y vuestra inmensa sagacidad) se encuentra EXENTO en el mismo lugar en que hace más de cuarenta y ocho horas está colocado, a pesar de que el sitio es de los más frecuentados de nuestra ciudad.

¡Animo, cofrades! ¡Persistencia! Y para que no busquéis el sello que os preocupa por sitios donde no se encuentra, os advierto que NO ESTA en ninguna de las calles siguientes: Plaza Mayor, calles de García Barrado, Zamora, Doctor Riesco, San Pablo, San Justo, Ramos del Manzano, Conde de Romanones, Cervantes, Serranos, Consuelo, ni en las plazas de Anaya, Corriño, San Justo y Bretón.

No puede ponerlos más sobre la pista vuestro Cofrade Mayor, FAUSTO ALEGRE

AYER, EN SAN ELOY Asociación de Cultura musical

Terminó ayer la temporada de conciertos de la Asociación de Cultura Musical.

En el salón de actos de la Escuela de San Eloy, escuchamos un interesante concierto, a cargo de Horace Britt, violoncellista, servido al piano por Pedro Vallribera.

Acudió, como de costumbre, selecto público y entre el femenino recordamos a las señoras y señoritas de Biñobas, Pérez Fernández, Hoyos, Nevado, Fernández Dans, Ibañez, Sánchez de Agustín, Ballota, Olivera, Real Pérez, Hernández, Sánchez Hidalgo, Charro, Villalobos, Blanco, Beato, Zaballa, Calzada, Carrera del Castillo, Puente, Rodríguez Mata, Muñiz, Matilla, Tapia, Iscar, Veiga, Arenillas y Montero.

El ilustre artista belga tiene un historial meritísimo de prodigioso ejecutante.

Anoche cosechó calurosos aplausos en la interpretación del "Concierto", de Lalo, de la segunda parte del programa y de manera admirable ejecutó otras páginas musicales, tales como la "Sonata" de Sammartini; las "Variaciones sobre un tema de Haendel"; y "Pieza en forma de habanera", de Debussy.

Fue en definitiva, un agradable concierto de un artista de renombre y méritos excepcionales.

UNA OBRA DE ARTE En la casa de Banca de don Julián Coca se depositó el domingo un magnífico cuadro, que representa a San Juan Evangelista, escribiendo la Apocalipsis en la isla de Pamos, y cuyo cuadro, según los críticos de la Escuela de Bellas Artes, es de la escuela sevillana de Zurbarán.

DEL MUNICIPIO UNA REUNION EN LA ALCALDIA

Anteayer por la tarde, tuvo lugar una reunión, a la que no fuimos convocados, y de la cual nos enteramos ayer, después, naturalmente, de haberse celebrado.

En dicha reunión, y bajo la presidencia del alcalde accidental, don Vicente Pérez Bande, se reunieron, atendiendo al ruego del ingeniero jefe de la División de Movimiento de la Compañía Nacional del Oeste de España, don Víctor de No, el presidente de la Diputación provincial, don Nicolás Rodríguez Aniceto, y el primer teniente de alcalde, don Juan Francisco Rodríguez, tratándose en ella de la situación creada a Salamanca con el nuevo horario de trenes que ponen en comunicación nuestra ciudad con Madrid.

Don Víctor de No, explicó los proyectos de la Compañía, en relación con estos servicios, anunciando que la Compañía del Norte tenía el propósito de retrasar media hora el rápido que sale de Madrid a las ocho menos cuarto de la mañana, para facilitar a los viajeros que vengan por Avila, su llegada a Salamanca, y justificó la variación del horario para el viaje de Salamanca a Madrid.

En la reunión se trataron ampliamente los diversos aspectos de este problema.

SE VENDE una reliquia para la viruela de las ovejas. Para tratar, con Bibiano Rasueros, calle de la Palma, número 70.

LOCALES.—Se arrienda un local en el paseo de Canalejas, y otro en el Arrabal del Puente, éste con vivienda en el piso principal. Informará, García Piedra, Almacén de Maderas, frente a Calatrava.

VERANEANTES.—Se alquila una casa amueblada, en Béjar, calle de las Armas, 9. Informes, Manuel García, en la misma.

Balneario de Boñar (León) Aguas Nitrogenadas -- Radiactivas Curan bronquios y pulmones -- Regeneran la sangre -- Tonifican y fortalecen

Clima de altura 30 de Junio a 30 Septiembre

VIAJES

Han salido: Para Tetuán (Marruecos), finalizado el permiso que disfrutaba en Santibañez de Béjar, el sargento de Regulares, don Leandro Sánchez González.

—De Madrid, el propietario, don José León y Muñiz.

—De Gijón, don Manuel Olivera López, y su distinguida familia.

—De Sevilla, Toledo y Madrid, doña Socorro Carrascal, viuda de Corona, y su sobrino, don José Pérez Sánchez, industrial de esta plaza.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

—De Madrid, nuestro querido amigo, el doctor don José Méndez, y señora.

PURGANTE YER EL MEJOR Y MAS AGRADABLE PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS Es la golosina de los NIÑOS CAJA CON DOS PASTILLAS, 40 CENTIMOS

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alteran con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Confederación Sindical Hidrográfica del Duero

Asamblea sobre el aprovechamiento de aguas de Gredos.

1.ª SESION

Presidida por el señor delegado regio y asistencia de los señores Lamamié y Lorente, vicepresidentes; secretarios: señores Fuentes y Gutiérrez; delegados oficiales y señores sindicos, comenzaron las sesiones del presente periodo parlamentario, fijando la mesa los días 31 de Mayo y 1.ª de Junio para las sesiones de esta convocatoria.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada; a continuación se da cuenta de las disposiciones legales y acuerdos de la Junta de Gobierno recaídos desde la anterior Asamblea.

El señor Director técnico, da lectura de la Memoria de los trabajos realizados en el mismo periodo, que es escuchada con gran atención y acogida con unánime aprobación y grandes aplausos.

Se da cuenta: Del ingreso en la Comisión de Presupuestos del Sr. D. Torroba.

Toma de posesión del Sr. D. Conde de Lascoiti. De la petición referente a la constitución de la Junta Social del Canal Reina Victoria.

El señor Arias de Miranda pide el aplazamiento de este asunto hasta la próxima Asamblea, a lo que accede la Presidencia.

El señor Eguizaray propone un estudio de la legislación de aguas en relación con el coste de las obras hidráulicas que pueda fijar la cantidad con que han de contribuir los usuarios, invocando razones de carácter práctico que justifican su proposición.

La presidencia, reconociendo la importancia de aquella, ruega al señor Eguizaray la presente en forma reglamentaria. El señor Calderón ofrece su apoyo a la proposición. El señor Martínez Azagra, ruega se amplien los estudios del Pantano de la Cuerda del Pozo, a la parte alta del Duero.

El señor Capdevila presenta una proposición referente a aprovechamiento integral de las aguas del circo de Gredos que publica el "Boletín Oficial" de la provincia de Avila, que, a su juicio, mermaría considerablemente el caudal del río Tormes, con perjuicio de los aprovechamientos de dicho río, y estimando la gravedad del asunto, solicita carácter de urgencia a su proposición.

La presidencia declara la urgencia solicitada; inicia el debate el señor Lamamié de Clairac que hace resaltar la importancia de la propuesta proponiendo que la Asamblea exprese su protesta ante el Ministerio de Fomento, contra la concesión anunciada. El señor Olivera señala también la importancia del asunto y el gran interés que ha despertado.

El señor Calderón invita a que la Asamblea concorra a la información correspondiente; el señor Clairac cree pertinente que además, debe protestar respetuosa y enérgicamente de la desviación pretendida.

La Asamblea acuerda proceder en la forma indicada por estos dos señores.

El señor Torroba presenta una proposición que acepta la mesa. La presidencia señala el día 1.ª, a las once de la mañana, para la próxima sesión, levantándose ésta a las diecinueve, pasando la Asamblea a reunirse en secciones.

2.ª SESION. A las once horas del 1.ª de Junio, se constituye en el Palacio Municipal, atentamente cedido por el excelentísimo Ayuntamiento, la Asamblea de esta Confederación bajo la presidencia del Delegado Regio señor Velasco, asistido de los vicepresidentes señores Lamamié de Clairac y Lorente y secretarios señores Fuentes y Gutiérrez. Abierta la sesión, se procede a la lectura del acta de la anterior, que es

aprobada, con una aclaración solicitada por el señor Capdevila.

El señor presidente da cuenta del fallecimiento del Sr. D. Ezequiel Fernández, pidiendo conste en acta el sentimiento de la Asamblea, que ésta acuerda por unanimidad.

El señor Velasco abandona la presidencia que ocupa el señor Lamamié, quien aprovechando la coyuntura y después de la relevante personalidad del señor Delegado Regio, propone a la Asamblea la adquisición de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Agrícola, con que ha sido agraciado por el Gobierno de Su Majestad el Rey y gran complacencia de éste, costeada por todos los señores Sincicos, para brindárselas en la próxima Asamblea, en testimonio del profundo afecto que ha sabido inspirar en la Confederación.

Intervienen varios señores Sincicos, asociándose con entusiasmo a la proposición del señor Clairac, y que la Asamblea acuerda por aclamación.

Se da lectura al dictamen recaído en las cuentas generales de la Confederación correspondientes al ejercicio de 1928, siendo aprobadas y mereciendo calurosos elogios, acordándose conste en acta un voto de gracias por el personal de Contabilidad e Intervención. Ocupa la presidencia el señor Velasco.

Estudia la Asamblea el Reglamento de funcionarios de la Confederación, acordándose quede sobre la mesa para su aprobación en la próxima Asamblea.

Se da lectura de la propuesta de la adquisición de casa destinada a domicilio social y en vista de no haber encontrado edificio adecuado, acuerda la Asamblea edificarla de nueva planta.

Se da lectura de una proposición del señor Torroba referente a una petición de la mancomunidad de Soria y su tierra, sobre la concesión de terrenos laborables en lugar del impuesto de las expropiaciones obligadas por las obras del Pantano de la Cuerda del Pozo.

La Asamblea acuerda pase este asunto a la Junta de gobierno para su resolución.

El señor Arias de Miranda, dirige un ruego a la presidencia solicitando un amplio periodo de estudio, por los señores Sincicos, de los futuros presupuestos de la Confederación, basándose en la capital importancia de los trabajos a realizar. La presidencia recoge esta indicación que será atendida y el señor Director técnico, invita a los señores Sincicos a emitir su respectivo juicio que siempre será recibido con agrado.

El señor presidente toma la palabra para manifestar su situación por el excelente estudio técnico de las obras subastadas del pantano de la Requejada que permiten realizar una notable economía de tiempo, factor importantísimo del éxito; y ofrece otra nota optimista, el progreso de la moderna maquinaria que puede realizar en diez y siete meses la labor de cuatro campañas o sean 42 meses, otra de las proposiciones presentadas.

Por último, declara terminado el acto, levantando seguidamente la sesión a las trece horas y media.

DOCTOR ALONSO HERNANDEZ OCULISTA. Pozo Amarillo, 7. Consulta: de once a una y de cuatro a cinco.

CRUZ ROJA. Estadística mundial de la Cruz Roja.

De la minuciosa estadística que publica el "Boletín de Información" de la Liga de Sociedades de la Cruz Roja, resulta que el número total de afiliados a nuestro benéfico Instituto, al comenzar el año 1929, es el de 20.635.701, correspondiendo 9.619.153 a la sección adulta, y a la juvenil; 11.016.548; pero como se desconocen datos de Colombia, El Salvador, Guatemala, Luxemburgo, México, Nueva Zelanda, Perú, Uruguay y Venezuela, y son incompletos los de Albania, Bolivia, Costa Rica, Cuba, Chile, Dantzig, Finlandia, Indias Neerlandesas, Islandia, Holanda y Portugal, pueden calcularse, sin hipérbolo, en un millón más el de afiliados en todo el mundo a la Cruz Roja.

La nación que cuenta con mayor número, son los Estados Unidos (10.583.463), ocupando España el 15 lugar, con 115.000 asociados de uno y otro sexo, entre jóvenes y adultos.

Los Estados en que la Cruz Roja está constituida, son cincuenta y cinco.

El excelentísimo señor Comisario Regio de la Cruz Roja Española, marqués de Hoyos, ha sido nombrado vicepresidente del Patronato nacional del Turismo y vocal del Consejo Nacional de Exploradores de España.

Con carácter gratuito se ha cedido a la Cruz Roja Española el solar en que se halla construido el Hospital y dependencias ajenas al mismo, en Melilla.

El próximo día 28 del actual, quedan suspendidos los servicios públicos, consultas gratuitas y asistencia facultativa en el Dispensario de la Cruz Roja Española de Salamanca, durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre, periodo oficial de vacaciones del presente ejercicio.

AMA DE CRIA, se ofrece para criar en casa. Dará razón, Manuel de Dios Marcos, en La Vellés.

DICE UN MEDICO SALMANTINO EL FAMOSO METODO

Así encabeza el señor "A." un artículo en EL ADELANTO del 31 de Mayo próximo pasado, y pregunta a los médicos: Si Asuero ha descubierto algo, y ese algo constituye un método sólo de él conocido ¿cómo curan ustedes por lo que les es desconocido en absoluto?

Para que se tranquilice el señor "A.", le diré: Si el señor Asuero ha descubierto algún método curativo, cuando él hable, lo sabremos, pues yo, hasta ahora, lo ignoro; por la centroterapia o cura por el trigémino, es de antiguo conocido y abandonado por la ciencia, porque si bien es cierto que se cuentan algunos éxitos, son muchos más los fracasos. Para demostrar al señor "A." la veracidad de estos asertos, y que antes que Asuero fué practicada la C. T. con algunos éxitos, le diré:

Un médico salmantino, muy conocido por sus triunfos periodísticos, así como por sus éxitos en el ejercicio profesional, hoy ya entrado en la ciudad de Béjar, practicaba estas famosas curas allá por el año 1905. Este compañero sólo se valía de la centroterapia para la curación de las ciáticas; yo presencié el siguiente caso. Penetró una señora en la consulta del fallecido compañero, apoyada en dos muletas, pues le era imposible andar, debido a una ciática que venía padeciendo hacia bastante tiempo; la practiqué la cura, y acto seguido tiró las muletas y salió por sus pies, sin ayuda ninguna y sin sentir el menor dolor, curación que fué definitiva. Ahora bien; este galeno utilizaba el pabellón de la oreja, en lugar de la nariz, que dicen utiliza Asuero.

A los imitadores de Asuero le diré: Otro médico que conocía a la enferma y la vio curada, la preguntó lo que había hecho para verse libre del dolor y la cojera; ésta se lo explicó.

A los pocos días se le presentó ocasión de ensayar el método curativo que la señora le contó, a su modo, y ¿sabéis lo que pasó? que el enfermo siguió con el dolor y sin media oreja. Así que, esperar y no precipitarse.

UN MEDICO RURAL. CALDAS DE OVIEDO. Aguas termales azoadas muy radiactivas. Reumatismo. - Catarros. - Gripe mal curada. - Gran Hotel del Bañerío. - Servicio esmerado. - Cocina selecta. 15 de Junio a 13 de Septiembre.

APIRETOL MUÑOZ. Curación segura y radical del PALUDISMO. Venta en farmacias y centros farmacéuticos.

SONIDO POTENTE. POCO CONSUMO. son las características de la BOCINA Bosch. que se construye en varios tamaños a precios reducidos. Stockista: Demetrio Gómez de la Rosa Doctor Riesco, 47 - Salamanca.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD ZAMORA, 27, E ISABELS, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD SALAMANCA. ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PERARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA. Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce. OPERACIONES QUE REALIZA: CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad. AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA RA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA. EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Arteaga, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Lorente Sánchez, don Juan Mirat Dominguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Zorrilla, don Ricardo González García Borroguero, don Paulino Sierra Corrales y don Manuel Sánchez García.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el próximo sábado, día 8 de Junio, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indiscutiblemente, lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los pregonan. Infinidad de empuñaduras las usan. Ahorran salud, tiempo y dinero, son también los médicos, que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en SALAMANCA y en el HOTEL COMERCIO, únicamente el próximo sábado, día 8 de Junio—NOTA: En VALLADOLID, el día 7, en el HOTEL IMPERIAL, y en PALENCIA, el día 9, en el HOTEL CENTRAL. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT, cuya reputada casa deben visitar todos los que vayan a Barcelona con motivo de la Exposición y quieran radicalmente curarse con estos famosos aparatos, debiendo guardarse este anuncio para tenerlo muy presente y no equivocarse. Número 13, Calle DE LA UNION, número 13.—CASA TORRENT, BARCELONA.

Una jira de los patronos barberos y peluqueros

La simpática sociedad de Patronos Peluqueros Barberos de Salamanca, para conmemorar el floreciente estado económico de la misma, celebrará el próximo domingo una jira, marchando todos los patronos a la Fuente de Santa Teresa, donde pasarán el día de campo. El automóvil que los trasladará a la Fuente de Santa Teresa, saldrá de la Plaza Mayor a las once de la mañana, y estará apostado en la acera de Correos.

Felicitemos a esta entidad, que de manera tan jovial quiere celebrar el buen estado de disponibilidades económicas.

Por nuestra parte, sólo diremos que aceptamos la invitación y les acompañaremos.

En Salamanca se constituye el Cuerpo Consular

Ayer quedó constituido en nuestra ciudad el Cuerpo Consular formado por los señores don José María Viñuela, cónsul de Portugal, y que ostentaba la representación de don Manuel González Calzada, cónsul de Venezuela; por don Alfred Mayer, cónsul de Alemania, y don Enrique Louis, cónsul de Francia.

Estos representantes consulares se reunieron en casa del cónsul de Alemania. Previo un cambio de impresiones, se acordó celebrar en Salamanca las fiestas del 11 de Agosto, de Alemania; del 5 de Julio, de Venezuela; del 14 de Julio, de Francia, y del 5 de Octubre, en Portugal.

En dichos días se izarán las banderas de estas naciones.

También se acordó nombrar al señor Viñuela decano del Cuerpo Consular.

El Cuerpo Consular, después de la reunión, cumplimentó a las autoridades.

El Gobernador civil acogió con verdadera satisfacción la constitución del Cuerpo Consular.

Se trató, asimismo, en la reunión, de un asunto que afecta muy directamente a la dignidad consular, acordando dirigirse al ministro de Negocios Extranjeros de una vecina nación, y se dirigió un telegrama al general Primo de Rivera, dándole cuenta de la constitución de referido Cuerpo, y saludándole.

AGENCIA FIGUEROLA, DESTINOS CIVILES PARA LICENCIADOS DEL EJERCITO

En breve será publicado nuevo concurso de destinos públicos, informes de palabra o por escrito (remitiendo sello para la contestación), arreglo de documentación. Certificados de Penales. De Últimas voluntades. Carnet para autos automóviles. Transferencias de Autos. Asuntos Ministerios. Representaciones de Ayuntamientos. Plaza de los Bandos, 2, Salamanca. -a- h. 30 j.

NOTICIAS

Las misas que se celebran pasado mañana, día 8 de los corrientes, de ocho a ocho y media de la mañana, en la parroquia de la Purísima Concepción (Agustinas), de esta ciudad, así como las que a las mismas horas se digan en la iglesia de Santa María la Mayor, de la villa de Ledesma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señorita Angeles Sastre Nuño, que falleció en Salamanca el día 8 de Junio de 1927.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del DR. INFANTE. DOCTOR RIESCO, 58, DUPLICADO. 1-6-11-16-21-26

EL DOCTOR BELLIDO. Ha trasladado su CLINICA DE OJOS a la calle de la Rúa, números 3 y 5. Consulta de ONCE a UNA

HERNIADOS. Bragueros España del Dr. J. CAMPOS. Insustituibles en toda hernia. En buenas farmacias y droguerías. No compre otro sin ver éste.



PALMIL JIMENEZ. Cuando su niño esté indigesto, acuérdesese que nada le pondrá mejor más rápidamente que el PALMIL que tiene la eficacia del aceite ricino sin ninguno de sus inconvenientes. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

MACACO.—¡Pobre Macaque! Como es tan pequeño, se ha perdido y va a contarte a un guardia sus penas. ¿Queréis saber lo que ocurre entre Macaque y el guardia? Pues comprad "Macaco", el periódico de los niños, que, además, publica las historietas y secciones que tanto agradan a sus lectores.

Además, si leéis con asiduidad este periódico, acaso os encontréis con sorpresas muy agradables; por ahora no podemos decir nada más. Dentro de poco hablabremos más claro.

Comprad "Macaco", que no os pesará.

EL DOCTOR DIEZ RODRIGUEZ

tiene abierta su consulta, de doce a una, en la calle de Meléndez, 35, y de cuatro a seis de la tarde en su Sanatorio Quirúrgico

Villa María Teresa. Teléfono, 254.

A. CASTAÑO. MEDICO DENTISTA. Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal. mt. j. s.

DR. MUELLEDES. Jefe del Dispensario Antivenéreo. Enfermedades de la piel y sexuales. Pan y Carbón, 2. -a-

JABON ZOTAL. Laboratorio Zotal.—Sevilla.

CALDO DE CEREALES "VIGOR,, DEL DR. FALP. es por sus propiedades curativas, el mejor alimento para las enfermedades del vientre y del estómago. Venta en comestibles y farmacias.

VIDA GREMIAL

SOBRE LA VIGILANCIA ESPECIAL. Las directivas de las entidades federadas "La Alianza", Sociedad de Ultramarinos, Asociación de Bares y "Unión Hospedera", ruegan a todos los afiliados que hayan satisfecho este año recibos del arbitrio de Vigilancia especial, que los remitan a la oficina de la Federación, para procurar la solución del asunto de manera favorable a los intereses de los industriales que hayan satisfecho dichos recibos.

El plazo de admisión terminará el día 8 del actual.

EL PACTO DE LA ALIMENTACION. Nuevamente las entidades del Ramo de la Alimentación, hacen saber a todos los dueños de establecimientos afectados por las bases de trabajo aprobadas por el Comité paritario del ramo, que están obligados a cumplirlas, excepto en el asunto del cierre en los domingos, sobre el que se ha interpuesto el oportuno recurso.

Con objeto de evitar las molestias consiguientes a las visitas de la Inspección, la cual ha recibido orden de hacerlas por parte del Comité, se previene a todos los compañeros para que dichas bases las cumplan estrictamente, tanto los que tengan dependencia como los que no la tengan.

ANTE LA ASAMBLEA DE BARCELONA

En breve comenzarán las reuniones de ponencias y directivas para estudiar los temas que deben llevarse a la Asamblea de Barcelona.

ESPIGADERO.—Se arrienda el espiigadero y hoja de viña del término municipal de Villamor de los Escuderos (Zamora), para 3.500 cabezas, dividido en cuartos o en conjunto. Para tratar con el Presidente del Gremio de Labradores, en dicho pueblo.

CABALLERO.—Buena edad e inmejorables referencias, desea colocarse de administrador de fincas, encargado de labranza o almacén, cobrador o cargo análogo.

Informarán Plaza del Mercado, número 64, 2.º

CASAS.—Se venden dos casas en el barrio de la Fontana, números 15 y 17. Para informar, Agustín Sánchez, Huerta del Arrabal del Puente.

VERANEOS EN PUERTO DE BEJAR. Se alquilan casas amuebladas en el campo a 200 metros del pueblo, carretera Cáceres a Salamanca. Informarán Ramos del Manzano, 9, pral., de once a una.

ARRIENDO.—Se arriendan, para aprovechamiento con ganado vacuno, las hierbas, enteras, de una cerca de 275 fanegas de marco real. Para tratar, hasta 1.ª de Agosto, con su dueño, Elias Breña, en Garrovillas (Cáceres).

Holland América Line DE ROTTERDAM. SERVICIO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA Y LOS DE CUBA, MEXICO. Próximas salidas para los puertos de LA HABANA, VERA-CRUZ, TAMPICO y NUEVA-ORLEANS. De Bilbao, el 11 de Junio; de Coruña, el 12 de idem, y de Vigo, el 13, el vapor, MAASDAM. De Bilbao, el 2 de Julio; de Coruña, el 3 de idem, y de Vigo, el 4 de idem, el vapor, LEERDAM. De Bilbao, el 23 de Julio; de Coruña, el 24 de idem, y de Vigo, el 25 de idem, el vapor, SPAARDAM. Precios del pasaje en tercera clase: Habana..... ptas. 545,25 Veracruz-Tampico. — 588,50 (incluidos todos los impuestos). Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes señores: BILBAO.—Pérez Ullibarrí e hijos. SANTANDER.—Francisco García GIJON.—Viuda e hijos de A. López de Haro. CORUÑA. - López Campanioni. VIGO.—Joaquín Dávila y Compañía. mt. j. y s.

Lloyd Norte Alemán BREMEN. Servicio regular de vapores correaos rápidos entre España, Sud América, Cuba y Galveston. LINEA DEL BRASIL-LA PLATA. Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saliendo de Vigo los rápidos vapores correaos de gran porte: 7 de Junio, WESER. Pesetas 593,70 21 de Junio, SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70 19 de Julio, MADRID. Pesetas 593,70 8 de Agosto, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70 17 de Agosto, WERRA. Pesetas 593,70 30 de Agosto, SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70 7 de Septiembre, WESER. Pesetas 593,70 20 de Sepbre., SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70 11 de Octubre, SIERRA MORENA. Pesetas 638,70 19 de Octubre, MADRID. Pesetas 593,70 1 de Novbre., SIERRA CORDOBA. Pesetas 638,70 9 de Noviembre, WERRA. Pesetas 593,70 22 de Novbre., SIERRA VENTANA. Pesetas 638,70 30 de Noviembre, WESER. Pesetas 593,70 13 de Dicbre., SIERRA MORENA. Pesetas 638,70. Nota. Los vapores SIERRAS admiten pasajeros de primera, tercera de camarotes y tercera ordinaria. El WESER y WERRA, escalan también en los puertos de San Francisco del Sul y Rio Grande del Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón fumador, comedor y sala de conversación. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados. Para más detalles, informa el agente general para España LUIS GARCIA-REBORDO ISLA VIGO - GARCIA OLLOQUI, 2 VILLAGARCIA MARINA, 14

UNA COMISION DE INTELLECTUALES ESPAÑOLES A RUSIA

HOY, A LAS ONCE, SE REUNIRA EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES, EN EL PALACIO DEL SENADO

Ante la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones

HOY, A LAS ONCE, SE REUNIRA EN SESION PRIVADA

Madrid.—Esta tarde todo era actividad en el Palacio del Senado. Se trabajaba con gran celeridad para dejar ultimados los detalles de instalaciones y dependencias para la Asamblea Internacional del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Casi todos los delegados extranjeros que ya se encuentran en Madrid, han desfilado hoy por el Senado, visitando sus dependencias. Un periodista habló un momento con el presidente de la delegación alemana, Von Schubert, diciéndole éste que la principal cuestión a debatir en esta reunión; es la de las minorías, añadiendo, que es de esperar que el problema se vaya resolviendo con una buena voluntad y con el debido respeto entre los Estados.

Habló también de las relaciones entre España y Alemania, afirmando que las culturales son ya un hecho, y que las económicas pueden mejorarse y establecerse de un modo eficaz para ambos pueblos.

El secretario general del Consejo, señor Drummond, estuvo por la mañana en el Senado para ultimar los detalles a él encomendados para el comienzo de las sesiones.

Se han dado todo género de facilidades, tanto a los delegados como a los periodistas nacionales y extranjeros, para realizar su cometido.

Los aparatos telefónicos, telegráficos y radiotelegráficos montados en el Senado, han comenzado hoy a funcionar con resultado apeteido.

Fueron solventadas ciertas dificultades que habían surgido para la comunicación directa con Alemania, y todo está dispuesto para que la comunicación sea perfecta con todos los países del mundo.

La sala destinada para la prensa es la antigua dependencia donde se hallaba establecida la redacción del "Diario de Sesiones".

Además, se han destinado otros salones para reuniones privadas, conferencias, recepciones, etc.

Los periodistas extranjeros gozarán de un pase gratuito de los ferrocarriles de España, para hacer un recorrido por la nación de kilómetros 4.000.

En el Palacio de la Prensa, ha sido montada una oficina para centro de información de los periodistas extranjeros.

La Asociación de la Prensa dedicará, como homenaje a los periodistas extranjeros, su tradicional Fiesta del Sainete, que este año vestirá una gran solemnidad.

En esta típica fiesta, se representarán "Doña Francisquita", de Vives, y "La Verbena de la Paloma", del maestro Bretón.

Hoy, a las once de la mañana, el Consejo de la Sociedad de las Naciones se reunirá en sesión privada, y en ella quedará constituido el Comité de las Minorías.

Noticias del día

DE INTERES PARA LOS ALUMNOS A QUIENES FALTE LA ASIGNATURA DE IDIOMAS PARA SER BACHILLERES

Madrid.—La "Gaceta" ha publicado hoy una interesante Real orden del Ministerio de Instrucción Pública, en la que se dice que siendo muchas las peticiones que se dirigen a dicho Ministerio, en solicitud de matrícula de carácter condicional para aquellos alumnos a quienes falte aprobar la asignatura de bachiller universitario, se ha dispuesto:

1.º Que por las Facultades correspondientes se admita la matrícula en las asignaturas que corresponden al primer curso de los estudios de que se trate a los alumnos a quienes, faltándoles aprobar el idioma, lo soliciten.

2.º No podrán ser admitidos a examen de Facultad los alumnos que no presenten el resguardo de haber efectuado el pago correspondiente para la obtención del título.

3.º Se dará preferencia en los exámenes de idiomas, a los que se encuentren en el caso citado, con el objeto de que dispongan de tiempo suficiente para someterse a los exámenes posteriores.

UN OBSEQUIO AL COMANDANTE LECEA

Madrid.—El Real Aéreo Club de España, ha abierto una suscripción que el Club encabeza con 5.000 pesetas, para regalar un avión al comandante Lecea.

ENTREGA DE UN AVION

Madrid.—También publica la "Gaceta" de hoy una Real orden del Ministerio de Marina disponiendo que los tenientes de navío pertenecientes a la Aeronáutica Naval, don Manuel de la Sierra y don Joaquín Arboli, se trasladen a Sestao Calende (Italia), para asistir a las pruebas y entrega del avión "Saboya 62".

LA COMISION DEL PATRON ORO Y EL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Se conocen detalles de la entrevista de la comisión del Patron Oro, que tuvo con el ministro de Hacienda, para la entrega del informe que había redactado.

Según parece, el señor Flores de Lemus, pronunció un discurso, diciendo que era un hecho significativo, que sectores tan opuestos se hubieran puesto de acuerdo, hasta el punto de ser ello una realidad, que ha llegado a conocer.

A veces ha habido que discrepar de la política económica del Gobierno y así se ha hecho saber con la debida consideración y respeto.

Opina la comisión que el trabajo debe publicarse, para que la crítica nacional y extranjera conozca el proyecto.

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, contestó diciendo que el dictamen revelaba la posibilidad de resolver nuestro problema, sin la hostilidad de ningún sector.

Añadió que el Gobierno necesita estudiar el informe.

SE ANULA EL ARTICULO 37 DEL REGLAMENTO DE LAS CORRIDAS DE TOROS

Madrid.—Se ha dispuesto que quede anulado el artículo 37 del reglamento de las corridas de toros, novillos y becerros, dándosele una nueva redacción.

Se dispone que las empresas cuidarán de tener un botiquín que esté bien dispuesto con un médico especialista en cirugía y un ayudante.

Este servicio deja de ser prestado gratuitamente por los médicos y farmacéuticos de la Beneficencia municipal, debiendo ser abonados dichos servicios, independientemente de sus haberes.

La Asociación de Auxilios Mutuos de Toreros y los mismos lidiadores pueden proponer a la Inspección de Sanidad el nombramiento de un médico cirujano que, a su juicio, reúna las condiciones necesarias de especialización.

Los médicos serán pagados por la Asociación de Auxilios Mutuos de Toreros o por los lidiadores que reclamen sus servicios.

Cuando un lidiador sea herido, se pasará el correspondiente parte al presidente de la corrida y a la empresa, manifestando si puede o no continuar la lidia.

Los médicos quedan obligados a asistir a todo el personal de la plaza, así como a los espectadores que sufran accidentes.

UNA COMISION DE INTELLECTUALES ESPAÑOLES, A RUSIA

Madrid.—Invitados por el Gobierno de la república socialista de los Soviets, visitarán en breve Rusia, varios intelectuales españoles, cuyo número no puede exceder de veinte.

Hasta ahora se sabe que formarán parte de esta comisión de intelectuales españoles los señores don Ramón Pérez de Ayala, don Gregorio Marañón, don Ignacio Zuloaga, don Eduardo Hernández Catá, don Anselmo Miguel Nieto, don Juan Cristóbal y el señor Pérez Diego.

También estaba invitado el recientemente fallecido escritor y crítico don Enrique de Mesa.

En esta comisión, como se ve, figuran novelistas, médicos, pintores, escultores, escritores y periodistas.

UN GENERAL ATROPELLADO

Madrid.—En la calle de Goya fué atropellado por un automóvil el general de Brigada don Eladio Andino, que sufrió graves heridas.

LOS PRECIOS EN LOS HOTELES ESPAÑOLES

Madrid.—Se ha publicado una Real orden disponiendo que sólo se admitan las siguientes alteraciones en los precios de los hoteles.

El 50 por 100 en las poblaciones en época de fiestas, que no podrán exceder de ocho días.

El 25 por 100 en Barcelona y Sevilla, durante el tiempo que duren las Exposiciones.

El 15 por 100 en las demás poblaciones de atracción turística, siempre que se declare esta condición en la guía oficial.

EL ESTADO DE GITANILLO DE TRIANA

Sevilla.—Esta mañana, en una camilla, fué trasladado desde la clínica de urgencia del Paseo del Pra-

da, a la Cruz Roja, el espada Gitanillo de Triana.

Al llegar a la Cruz Roja, se le hizo una nueva intervención quirúrgica.

Gitaniillo quedó más aliviado y tranquilo.

Cuando su estado lo permita, se le practicará una operación en el maxilar.

La impresión de los médicos es hoy más optimista.

A Gitaniillo se le alimenta por la nariz.

Su padre está mejor y se ha comprobado que tiene la fractura de la pelvis.

LOS AVIADORES FRANCESES

Sevilla.—El alcalde ha recibido la visita de los aviadores franceses que se proponen realizar un viaje a Nueva York, con el objeto de ofrecerse para llevar un mensaje de Sevilla al alcalde de la capital de Norteamérica.

Después, los aviadores estuvieron en Tablada examinando el aparato.

EL HOMENAJE POSTUMO A DON ANIBAL GONZALEZ

Sevilla.—Se realizan trabajos para el homenaje póstumo en memoria del ilustre arquitecto don Anibal González, recientemente fallecido.

Se ha abierto una suscripción para adquirir una casa de estilo sevillano, con destino a la viuda y a los hijos del gran arquitecto español.

VIAJERO ILUSTRE

Sevilla.—Ha llegado el director de Noruega, en la Exposición.

Ha declarado que en breve llegarán los ministros de Estado y de Comercio de dicho país.

Otras noticias:

MANDOS Y CONDECORACIONES

Madrid.—En el "Diario Oficial del ministerio del Ejército" se insertan hoy los siguientes decretos, firmados por el Rey, y a virtud de los cuales se promueven mandos militares, ascensos y condecoraciones.

Proponiendo a don José Aranguren, coronel de la Guardia civil, para la Dirección del Instituto de Guardias civiles jóvenes.

Idem para el segundo tercio, en Guadalajara, al coronel don Pedro Serrano de la Fuente.

Idem para el mando de la sub-inspección del 10.º tercio de la Guardia civil, en León, al coronel don José Agudo Ruiz.

Idem para el mando de la Comandancia de Soria, al teniente coronel don Joaquín Valverde.

Idem para el de la Comandancia de Murcia, al teniente coronel don Guillermo Ros.

Idem para el mando de la Comandancia de León, a don Vicente Segovia.

Idem para el mando de la de Burgos, a don Indalecio Terán.

Idem para el 14 tercio, a don Eduardo Aguilar.

Idem a don Rafael Gómez Maroto, para la Comandancia de Ciudad Real.

Idem para el 17 tercio, a don Rafael Herrero.

Idem para la de Tarragona, a don Virgilio Prada.

Idem para el 22 tercio, a don Pío Ramírez.

Promoviendo a don Mateo Burgos, teniente coronel de Carabineros, para Baleares.

Para la Comandancia de Lérida, al coronel de Carabineros don Angel Sánchez Alonso.

Idem para el mando de la séptima zona pecuaria de Baeza, al teniente coronel de Caballería don Bernardo Almazán.

Idem para el mando del regimiento de Borbón número 17, al coronel de Infantería don Antonio Cano Ortega.

Idem para el mando del Depósito de doma y cría caballar de Jerez de la Frontera, al coronel de caballería don Eduardo Esteban Arenas.

Idem para el mando de la zona de reclutamiento de Pamplona, al coronel de Infantería don Francisco Rodríguez.

Disponiendo que el general don Fernando Jiménez Sáez cese en el cargo de inspector de la zona de Ingenieros de la 5.ª región, pasando a la primera reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem nombrando inspector de la séptima zona a don José Picazo del Río.

Nombrando general de Brigada a don Mariano Figueras, inspector de las tropas y servicios de ingenieros de la quinta región.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria a don Federico Caballero, teniente de Infantería.

Idem al de la misma graduación don Faustino Fernández Prast.

Idem a don Joaquín Tasso Izquierdo, capitán de Infantería, aviador.

Idem a don José María Kaid de Metala, capitán de Infantería.

Idem a Sidi Mizzian Ben Mohamed el Madi ben Mohad.

Se autoriza a la Diputación provincial para celebrar un concierto para la construcción de un alcantarillado entre Carabanchel y Cuatro Caminos.

Al brigadier en primera reserva don Pedro Cerda López Molinero, se le concede la Cruz de San Hermenegildo, y se aprueba el reglamento provisional para la adjudicación de pabellones y casas militares propiedad del Ejército en la provincia.

CHOQUE DE UN AUTO

Málaga.—En el cerro de Santa Catalina, un auto, llevado por el médico don Alejandro Pérez, al descender por una pendiente chocó contra un árbol, a cuya sombra estaban comiendo varios obreros.

Resultó gravemente herido Antonio Linares.

LA TRAGEDIA DEL "MANUEL ARNUS"

Cádiz.—El Juzgado de Marina continúa practicando diligencias con relación a la tragedia desarrollada a bordo del trasatlántico "Manuel Arnus".

Se ha desechado por completo la creencia de que el hijo del protagonista de la tragedia tenga la menor participación en el delito.

Los pasajeros del "Manuel Arnus", dicen que doña Lucrecia era víctima de su marido.

También se ha sabido que el padre y el hijo se veían de una a dos de la madrugada, celebrando conferencias.

El hijo ha declarado que era portador de una cajita de polvos que tenía doña Lucrecia, para que los analizaran en España, pues tenía la creencia de que estaban envenenados.

La creencia general de los pasajeros es que Secades estaba perturbado, y que padecía manía persecutoria hereditaria.

Los médicos forenses practicaron la autopsia del cadáver de doña Lucrecia.

El padre y el hijo se hallan incommunicados.

LA NOTICIA DE LA TRAGEDIA, EN LA HABANA

Cádiz.—Se ha recibido cablegráficamente la noticia de que la tragedia desarrollada a bordo del trasatlántico "Manuel Arnus" ha producido enorme sensación en La Habana.

Doña Lucrecia era de una hermosura extraordinaria y sumamente joven, pues tenía sólo veintiséis años, y su marido, que desempeñaba el cargo de abogado asesor de la presidencia de la República y le unía íntima amistad con el general Machado, tenía sesenta.

EXPLOSION DE UN BARRENO

Barcelona.—En la estación de Morroz explotó a destiempo un barreno, hiriendo gravemente al obrero Santiago Blanco.

EL JEFE DEL GOBIERNO HUNGARO

Barcelona.—A última hora de la tarde llegó a esta capital el conde Bethelen, presidente del Consejo de ministro del Gobierno húngaro, el cual ha marchado directamente a Madrid, para asistir al Consejo de la Sociedad de las Naciones.

EL ASESINATO DE PABLO CASADO, NO SE VERIFICO EN RIÑA

Barcelona.—El juez del distrito del Oeste, ha obtenido la consecuencia, después de la diligencia de la reconstitución del hecho, en la casa de la calle de Orteu, que se practicó ayer, de que el asesinato de Pablo Casado no se perpetró en riña.

Esta mañana sostuvo el señor Sánchez Cañete una detenida conferencia con el fiscal.

Se espera conocer el resultado del análisis que practica el laboratorio respecto al mechón de pelo que se encontró en la mano de Casado.

Cuando se haya verificado esta diligencia, se dará por concluido el sumario, y se pasará a la Audiencia.

ZAMORA Y TRABAL, HERIDOS

Barcelona.—En el partido celebrado el domingo último, entre el Real Madrid y el Español, resultaron heridos Zamora y Trabal, y por esto no alinearán en el partido del próximo domingo, contra el Arenas, de Bilbao.

LA INEFICACIA DE LOS DIRIGIBLES.—HABLA MUSSOLINI

Barcelona.—"La Vanguardia" publica un artículo del Presidente del Consejo de ministros de Italia, señor Mussolini, en que afirma éste que los dirigibles tendrán cada vez menos importancia y desempeñarán en la vida mercantil y defensiva de los pueblos, una actuación

casí nula, por la cual desaparecerán.

PARA EVITAR EL DESAHUCIO

Valencia.—El propietario Graciliano Muñoz, que vive en el barrio de Santa Catalina, y que tiene alquilada parte de una casa a Dolores Miralles, para evitar la tramitación de un juicio de desahucio, proyecto y ejecutó un hecho que pudo traer fatales consecuencias.

Graciliano quemó papeles y hojas secas en la puerta de la habitación de Dolores, y se incendió la puerta, poniendo en peligro la vida de Dolores.

A los pocos momentos la policía detuvo al propietario.

EXPLOSION DE GAS DE GRISU

Sama.—A consecuencia de la explosión de gas ocurrida en una mina de las hulleras del Rosellón, sufrieron graves quemaduras los obreros José María Blanco y Bernardo Fonseca.

POR EQUIVOCACION, MATA A UNA VECINA

Lugo.—En el pueblo de Regueiro Pedro Díez, que notaba que un zorro venía robándole las gallinas, esperó oculto en unas malezas la llegada del animal, y al notar que algo se movía, disparó, yendo a herir a Josefina Roberra, que poco después falleció.

Entre el autor inconsciente de la muerte y otro vecino, llevaron a la víctima a su casa, pero la Guardia civil consiguió descubrir el crimen, deteniendo al asesino.

Extranjero

LA CRISIS INGLESA.—MAC DONALD ACEPTA FORMAR GOBIERNO

Londres.—El Rey recibió en el castillo de Wilson al líder laborista Mac Donald, encargándole de la formación de nuevo Gobierno.

Mac Donald admitió el encargo, comenzando las gestiones para la constitución del nuevo gabinete.

LOS CONSERVADORES MOLESTADOS CONTRA SU JEFE

Londres.—Aunque la aceptación de Mac Donald, de formar Gobierno, estaba prevista, ha causado, sin embargo, enorme emoción.

Los conservadores se muestran irrisiblemente contra Baldwin, lo mismo que contra los jefes de partido.

Por el contrario, los periódicos atribuyen la derrota a Lloyd George, por no haber presentado candidatos en los distritos conservadores, y con esto, se hubiera evitado la división de votos.

EXPECTACION POR CONOCER EL NUEVO GOBIERNO

Londres.—En toda Inglaterra se ha producido enorme expectación por conocer la lista del nuevo Gobierno, afirmandose que en ella figurarán cuatro Lorens.

Se espera que serán nombrados Ministro de Hacienda, Snowden. La cartera del Ministerio de Negocios Extranjeros, la ocupará Mosley y no Henderson como se creía en un principio.

LA POLITICA EXTERIOR DE INGLATERRA.—EL COMITE DEL PARTIDO LABORISTA

Londres.—Las declaraciones de Mac Donald sobre la política exterior de Inglaterra, ha causado gran alarma entre los conservadores franceses.

El comité del partido laborista se reunirá mañana, para tratar sobre la política general del futuro Gobierno y los puntos que se tratarán en el discurso de la corona.

PROGRAMA GRATO A LLOYD GEORGE

Londres.—Los laboristas presentarán al Parlamento un programa grato a los liberales, recogiendo la idea de Lloyd George en favor de los sin trabajo, por lo que no es probable que puedan existir desavenencias entre ambos partidos.

Ha declarado Mac Donald que ha recibido la felicitación de los partidos socialistas de todos los países, excepto Rusia.

EL DISCURSO DEL TRONO

Londres.—Se cree que el discurso del trono del Gobierno laborista, con ocasión de la apertura del Parlamento, será modesto, y en él se expresará el deseo de apoyar el desarme y atacar el problema del paro.

DECLARACIONES DE MAC DONALD

Londres.—En París se comentan las declaraciones de "Le Petit Parisien", y que ha hecho Mac Donald a un enviado especial de dicho periódico.

Ha declarado Mac Donald, que está dispuesto a trabajar por la justicia, el desarme y la pacificación, y para ello cuenta, en primer lugar, con Francia.

Sobre la posibilidad de un acuerdo entre Alemania, Inglaterra y Francia, declara que trabajará por ello.

El partido laborista inaugurará una era de cooperación continental, acabando con los prejuicios y con la diplomacia secreta.

Respecto al problema de las reparaciones y de las deudas, llevaremos a efecto proyectos muy amplios con la cooperación del Presidente de los Estados Unidos.

INCENDIO DE UN VAPOR DE PASAJEROS

Tokio.—Un telegrama recibido de Nichi-Sehymbum, dice que el vapor Ogo-Manu, que llevaba 700 pasajeros, en su mayoría rusos, que iban a la península de Kanchaca, ha quedado destruido por un incendio.

Tan pronto como se recibió la noticia, algunos buques marcharon al lugar del suceso, del que no se tienen noticias.

LA HUELGA DE CARTEROS

París.—En la reunión que celebraron anoche los carteros huelguistas, se aprobó una orden del día acordando la vuelta al trabajo, ya que el paro se declaró por veinticuatro horas.

Se añade que el Gobierno no concede a los carteros el sueldo mínimo de 10.800 francos anuales y no levanta las sanciones impuestas a 191 carteros.

Se cree que la huelga se reanudaría muy en breve.

CONSEJO DE MINISTROS

París.—Bajo la presidencia de Poincaré, se reunieron los ministros para tratar de la huelga de carteros.

El subsecretario de Estado, ha dicho que se han reanudado los servicios esta mañana.

Se aprobaron también las sanciones impuestas por el Gobierno, entre las que figuran la destitución de algunos carteros.

BATALLA ENTRE FEDERALES Y REBELDES

Méjico.—Una nota oficial del ministerio de la Guerra anuncia que desde hace tres días se libra una batalla en el Cerro de Zzroy, entre federales y rebeldes.

La Infantería federal, protegida por aviones, atacó las posiciones de la cima del cerro, causando muchas bajas y capturando a un centenar de rebeldes, entre ellos al cabecilla, Juan Revilla.

VARIAS POBLACIONES INUNDADAS

Moscou.—En la región de Múgan (República de Azerbaidjan), algunos grupos de campesinos abrieron grietas en los diques construidos en la ribera derecha del Kura.

A consecuencia de estas aberturas, se han desbordado las aguas, inundando más de cincuenta aldeas.

Las aguas han experimentado una crecida de más de seis metros sobre su nivel normal.

Hay que lamentar la pérdida de varias vidas humanas.

Por lo que parece ser, se trata de un acto de represalia, como lo demuestra el hecho de que, al ocurrir las inundaciones, los autores de la hazaña celebraron su ocurrencia con jaranas y bailes.

EL ESTADO Y LA IGLESIA MEXICANA

Méjico.—El presidente de la República, señor Portes Gil, ha promulgado un decreto, autorizando a regresar a Méjico a todos los sacerdotes expulsados del país por resistencia a la confiscación de bienes de la Iglesia. Añade en la disposición presidencial que el derecho a celebrar el santo sacrificio de la misa lo acaba de restaurar con todos sus privilegios.

RIVERA

CASA.—Se vende una casa en la calle Arroyo del Carmen, número 7. Darán razón, en la misma.

8-a-1

VISITE EN MADRID EL HOTEL DE VENTAS

donde en DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa :

HOTEL DE VENTAS

Muebles nuevos.-34, Atocha, 34.-Muebles de ocasión.

Única casa. MADRID. Entrada libre.

"EL ADELANTO," EN LA PROVINCIA

En Ciudad Rodrigo

Varías noticias.—Exámenes en el Instituto.

Han comenzado en el Instituto de Segunda Enseñanza.

Ingreso han aprobado: Joaquín Alaejos Galache, Joaquina Delgado, Fernando Domínguez Rodríguez, Emilio Rodríguez Pacheco, Demetrio Risoño Martín, Celestino Sánchez Rodríguez, Manuel Ponvianne García, Francisco Mozas Hidalgo, Ventura Martín Montero, Fernando José Mirat Risoño, Adolfo Martín Romero, Teresa Aparicio Rodríguez, Laureano García Gil, Mateo Marcos Jiménez, Eugenio Hernández Calvo, Juan Francisco Álvarez Román, Emilio Sánchez González, Matías Hernández Merino, Pia Pino González, María Joaquina Pérez González, María de la Concepción Pazos Iñigo, Hostensia Gutiérrez González, Angeles Elvina Jiménez Moretón, Julia Jiménez Moretón, Leoncio Vidal Rivas, Luis González Velasco, Juan de Dios González Velasco, Isabel Díaz Tendero, África Díaz Tendero, Agustina Hernández Espinazo, Vicente Méndez Pérez, Juan José Martín Sánchez, José Tella Jiménez, Serafín Tella Jiménez.

Terminología.—Sobresalientes: Daniel Joaquín Hernández, Dolores Filomena Prieto Risoño y Angel Morales Martín.

Aprobados: Ventura Martín Montero, Manuel Tabares Reina y Agustín García Gómez.

Francés, segundo curso (oficial).—Isabel de la Nava Ortiz, aprobado, así como en literatura.

Francés, segundo curso (libre).—Aprobados: Agustín Rivas González, Nicolás Sánchez Herrero y Pedro Lucas Matías.

Francés, tercer curso.—Aprobados: Gonzalo Alonso Matías.

Literatura.—Sobresaliente: Pedro Lucas Matías.

Aprobado: Nicolás Sánchez Herrero.

Geografía e Historia de América.—Aprobado: Nicolás Sánchez Herrero.

Nociones de Geografía e Historia Universal.—Sobresalientes: María del Pilar Pacheco Moreno y Nicolás Sánchez Herrero.

Aprobado: Francisco Mozas Hidalgo.

Francés, primer curso.—Sobresalientes: María del Pilar Pacheco Moreno y Nicolás Sánchez Herrero.

Aprobados: Adolfo Martínez Romero y Teresa Aparicio Rodríguez.

Terminología (libre).—Sobresalientes: María del Pilar Pacheco Moreno y Nicolás Sánchez Herrero.

Aprobados: Joaquina Delgado Calbarro, Francisco Mozas Hidalgo, Adolfo Martínez Romero y Celestino Sánchez Rodríguez.

Educación física, primer curso.—Jesús Risoño Martín, Adolfo Martínez Romero, Nicolás Sánchez Herrero, María del Pilar Pacheco Moreno, Daniel Joaquín Hernández González, Celestino Sánchez Rodríguez y Dolores Filomena Benito Risoño, aptos.

Educación física, segundo curso.—Nicolás Sánchez Herrero y María del Pilar Pacheco Moreno, aptos.

Educación física, tercer curso.—Ana Caballero Ledesma, apta.

Caligrafía, primer curso.—Jesús Risoño Martín, Gonzalo Alonso Mateos, Dolores Filomena Prieto Risoño, Adolfo Martínez Romero, Daniel Joaquín Hernández González y Nicolás Sánchez Herrero, aptos.

Dibujo, segundo curso.—Daniel Joaquín Hernández González, Dolores Filomena Prieto Risoño, Nicolás Sánchez Herrero, José García Fuentes, y Gonzalo Alonso Mateo, aptos.

Taquigrafía, tercer curso.—Agustín García Gómez, apto.

S. VEGAS ARRANZ

En Ledesma:

Las corridas de los días 2 y 3.—Notas de sociedad

Durante las pasadas fiestas, en las que tuvimos el tiempo de nuestra parte, ha reinado en Ledesma gran animación, mayor, desde luego, que en los años precedentes, ya que la concurrencia de forasteros ha sido tan considerable como pocas veces recordamos.

El sábado, vispera de la primera de nuestras corridas de novillos, acudió al Prado de la Villa numeroso gentío, para ver el ganado que había de lidiarse los dos días y ya de paso, saborear las más o menos suculentas meriendas que por inveterada costumbre la mayor parte de los excursionistas trasladan a dicho sitio, que este año lo fueron en gran número, por la mayor cantidad de forasteros y por el espléndido tiempo que hemos disfrutado.

Al regreso, se organizaron bailes en algunos salones, donde la animación y alegría reinó hasta las primeras horas de la madrugada.

Los encierros del ganado se celebraron los dos días a las horas designadas por la autoridad y a toque de campana, y fueron presenciados por más de un millar de personas, reinando inusitada animación en las inmediaciones de la plaza, donde el consumo de comestibles y bebestibles de todas clases alcanzó proporciones considerables; pero respetuosos todos con la autoridad; no hubo que lamentar los excesos que otros años se cometían y que tanto perjudicaban el buen nombre de Ledesma. Poco a poco se va entrando en el buen camino.

La primera corrida dió comienzo a las cinco y media de la tarde del domingo, con un lleno completo en el sol y buena entrada en la sombra, con un tiempo espléndido.

Los cuatro toreros que el ganadero don Heraclio Carreño envió para esta corrida, resultaron con escasa bravura, y como también los diestros Isidoro Álvarez y Prudencio García Encinas estuvieron poco afortunados en la lidia y muerte de los mismos, la corrida, en conjunto, resultó bastante aburrida, saliendo el respetable público descontento y desalentado, sin que merezca más comentarios, pues todos habrían de ser desagradables.

Después de la corrida se celebró un animado paseo en el de don José León, donde nuestra banda municipal de música nos obsequió con un variado y selecto programa.

En la corrida del día 3, con una buena entrada, se lidiaron novillos del mismo ganadero señor Carreño, resultando dos de ellos, los lidiados en primero y tercer lugar, bravísimos y muy aceptables, también, los otros dos.

En el primero, el rejoneador señor López Chaves, hizo las delicias del público, poniendo de manifiesto una vez más sus excelentes condiciones de gran caballista, clavando los rejonas de manera insuperable.

El mismísimo Cañero no lo hubiera hecho mejor, llevándose los primeros aplausos de la tarde, que fueron muy nutridos y merecidos. Como el toro no muriera, pasó a manos de Isidoro Álvarez, que después de una hermosa faena de muleta, lo despachó de una estocada colosal y certera, oyéndose nuevas ovaciones.

También García Encinas en los dos suyos estuvo trabajador e inteligente, a pesar de haberle tocado los dos peores y escuchó grandes aplausos; terminando la corrida con un cuarto toro, también bravísimo, en que Isidoro Álvarez banderilleó artísticamente y con gran valentía, rematando con una faena de muleta con pases admirables y otra soberbia estocada hasta los dedos. El entusiasmo del público se desbordó pidiendo las dos orejas y el rabo, que la presidencia tuvo a bien conceder al joven abense, que fué objeto de una de las ovaciones más grandes que hemos escuchado.

Ambos matadores estuvieron valientes y acertados y se desquitaron, con ventaja, del fracaso del día anterior, quizá no imputables a ellos únicamente, ya que las malas condiciones del ganado pudo influir decisivamente en el descalabro sufrido.

El público, muy numeroso y entre el que se veían muchos aficionados de Salamanca, Vitigudino y de los pueblos comarcanos, salió satisfechísimo de la fiesta.

Por la tarde nuevo paseo y concierto por la banda municipal de música y en las noches de ambos días se celebraron animadísimo bailes en los salones de la localidad, que estuvieron concurridísimos y animados en alto grado y donde la gente joven rindió culto a Tersipcore hasta bien entrada la madrugada.

Entre otras personas que hemos visto en Ledesma durante las pasadas fiestas, recordamos las siguientes:

De Salamanca, don José Martos, señora e hijas; don Rafael Cuesta y señora; don Fidel Olivera, don Serafín Martín, apoderado del excelentísimo señor Duque de Alba; don José Esteban Ortiz, señora e hija; don José Manuel Conde, duque del Bar Habana y su señora doña Amparo Delgado; don Enrique Trilla, señora e hijos; doña Teresa G. Puente y sobrino; don Luis Martín García y señora; doña Isidora Nuño; don Luis y don Julián Sastrer; don Florencio Lahera; don José Cid, don Juan Sánchez Guerra, don José Cuello y señoras de ambos; don Tomás Hernández, don Policarpo Cuello, doña Francisca González, el distinguido joven don Manuel Núñez Navarro, la señorita Carmen Rey-Joly, hija del delegado gubernativo del mismo apellido; don Primitivo Hernández y señora, el industrial don Julián Hernández Nuño, el oficial de Correos con destino e n esa administración principal, don Gabriel Conde; el dueño del bar Ideal Rosales, don Manuel H. Polo; el industrial don Sebastián Herrero; el también industrial don José Sánchez; el inspector veterinario don Manuel Hernández Núñez; el fotógrafo don Emiliano Jiménez y los aplaudidos diestros Pepe Amorós y Revertito; don Baltasar Moretón y señora y sus bellas sobrinas Teresa y Lola Simón.

En Carbajosa de la Sagrada:

Extraordinario esplendor ha revestido este año la fiesta que en honor del Santísimo Sacramento ha celebrado este pueblo.

A las nueve y media de la mañana, el volteo de campanas y disparo de cohetes, nos anunciaban la próxima fiesta. A las diez da comienzo la santa misa, siendo oficiada por el director de los niños de coro de Salamanca, don José Almaraz, asistido por el capellán del asilo de la Vega, don Serapio y don Feliciano Segura, de Santa Marta. Ocupó la sagrada cátedra el celoso párroco de este pueblo, don Ramón García Nieto, quien expuso a sus fieles los dotes del Santísimo, siendo cantada la misa por la Asociación de Hijas de María, dirigidas por don Ramón García. Una vez terminada la misa, salió la procesión con el Santísimo, que recorrió las principales calles del pueblo.

Por la tarde se celebraron animadísimo bailes de pelota por los jóvenes Román y Luis González y Severino Martín, contra los famosos jugadores de Calvarraza de Arriba, Julio Sánchez, Recaredo Rodríguez y Abilio Morán, contra tres de Aldeatejada.

A continuación se celebró un animadísimo baile, en el que las jóvenes lucieron sus mejores galas y vimos a las siempre bellas señoritas Pilar González, Sagrario Morán, Encarnación Méndez, Paulina Rodríguez, Nieves García, Modesta Pérez, Sofía González, Sebastiana Elena, Teodora Tabernero, Camila García, Felicitas Albarrán, Natividad y Tomasa Hernández, Casilda Cruz, Nicanora Herrero y Ana María Luis, de Carbajosa; Angelita Gómez y Rosa Méndez, de la Pinilla; María Jesús y Filomena Tabernero, de Alberguía; Teresa y Paca Mesonero, Claudina Hernández, Sole García, Juana y Gloria González, de Salamanca; Tomasa, Isabel y Dionisia Rincón, Salud Isidro, del Arrabal; Palmira García, de Arapiles; Amparo Hernández e Isabel García, de las Torres; Esmeralda Rodríguez, de Santa Marta y otras muchas que siento no recordar.

Del sexo fuerte tuvimos el gusto de saludar a Román y Luis González, Abilio y Angel Morán, Julio Sánchez, Recaredo Rodríguez, Julián y Francisco Ramos, Severino Martín, Ramón Rodríguez, José Elena, Gabriel Herrero, Mariano Albarrán y Domingo Hidalgo, de Carbajosa; Víctor Sánchez y Florencio, de Calvarraza de Arriba; Rafael Rodríguez, de Santa Marta; Andrés Hernández, de Las Torres; Domingo, de Encinas de Abajo; Alfredo Gómez, de Martinamor y otros. En fin, que pasamos este día de fiesta tradicional como de costumbre.

EL CORRESPONSAL

En Garcibuey.

Una boda

El día 1.º de Junio unieronse en indisoluble lazo matrimonial, el muy galante joven Alfonso Montero y la gentil señorita Natividad Rodríguez, ambos procedentes de linajes selectísimos.

Precedidos del consiguiente pasacalles de la música, que simbolizó el dulzainero Inocencio Pro y su cajista José Manuel Moro, ya novios, padrinos y demás invitados, nos dirigimos a la iglesia parroquial, donde se efectuó el desposorio por el señor párroco don Angel de Arriba, actuando como padrinos, Arturo Montero y Frigididad Andrés.

Acto seguido nos dirigimos a la morada de Balbina Domínguez, madre de la recién desposada, donde fuimos obsequiados con exquisitos y suculentos manjares, y a continuación nos trasladamos al salón de bailes, en donde todos los invitados hemos permanecido hasta la hora de la comida, en que volvimos al hogar de la susodicha Balbina y siéndonos servido un espléndido banquete, sin precisar el menú, que tan completo y variado fué.

Por lo que afecta al ofertorio, después del barullo que produjeron los vivas y palmadas a los desposados, como recitantes de brindis, etc., en el momento de este acto, observamos un silencio casi sepulcral, comenzando a ofrecer, primero Polonia López, madre del novio; después, la madre de la novia; más tarde, los padrinos, y por último, los restantes invitados, considerando prolijo el precisar los tantos regalos hechos, ya en alhajas como en metálico, etc., y concluido lo anterior, emprendimos de nuevo el baile, siendo éste concurridísimo, destacándose las gentiles siluetas de las chicas que benévolutamente mostraban sus simpatías e infinita bondad.

De entre los invitados creo inexcusable describir los siguientes:

Felipa Rodríguez, Joaquina Andrés, Antonia Montero, Encarnación Morán, Balbina Iglesias, Francisca Morán, doña Agueda Rodríguez y señorita Antonia Rodríguez, de Sequeros, y Victoria Pérez, de Abusejo; Juan Botón, Dionisio Sánchez, Manuel Abad, Jaime Prieto, Francisco Montero, Jesús Pereira, Angel de los Llanos, Patricio Zapatero, Leoncio Iglesias, Andrés Canela, Bienvenido Rodolfo y Luciano Iglesias, Ramón Rodríguez y Emilio Cuesta, de San Martín del Castañar.

Dignas de encomio han sido las rondallas diurnas y nocturnas llevadas a cabo con la acompañada música y las bien entonadas voces de chicas y chicos.

Hago votos por la perdurable felicidad de los recién desposados, y no obstante su edad prematura, no dudo asemejen la suprema labor con que sus padres les han precursado y que ellos realizarán con asiduidad y así verán su hogar bien constituido y saturado de felicidad.

R. RODRIGUEZ

En Villavieja de Yeltes

Fiesta de Corpus Christi.—Noticias.

Con toda solemnidad se ha celebrado en esta villa la fiesta del Corpus, siendo mayordomos, don Juan Barco, propietario y ganadero, y el culto farmacéutico, don José García.

A las diez de la mañana el repique general de las campanas van convocando a los fieles al santo sacrificio de la misa, la cual estuvo a cargo del economo de ésta, don José Manuel y asistido por don José María y don Francisco Blanco; el sermón lo pronunció el profesor de Religión y Derecho Inter-nacional del Instituto de Segunda enseñanza de Ciudad Rodrigo.

Terminado el santo sacrificio de la misa, tuvo lugar un suculento convite en casa del mayordomo don Juan Barco, al que asistieron los cofrades invitados.

Por la tarde, según costumbre tradicional, salió la procesión, recorriendo las principales calles de este pueblo, cuyos balcones estaban bellamente en-cuyos balcones estaban bellamente en-cuyos balcones con colgaduras; todos estos actos fueron amenizados por la afamada banda de música que dirige el señor Gilván.

En la noche, terminados los actos religiosos, se organizó un baile en la plaza pública, siendo amenizado por la antedicha banda de música.

En la noche se celebraron diferentes bailes en los salones de este pueblo, que se vieron muy concurridos. Especial el salón Moderno, el cual estaba artísticamente engalanado, por lo que le doy la enhorabuena a su dueño don José Castro, que no ha escatimado nada para que su salón llegue a ser preferido por los jóvenes, en especial por las chicas bien; a dicho baile concurririeron Valentina Tella, de Ciudad Rodrigo; Margarita García, de Lumbrales; Soledad Sanz, de La Seca; Pilar, Concha y Asunción Francia, de Salamanca; Lorenza García, Natividad, Blanca y Emilia Alonso, María Candelas, Fe, Paca y Teresa García, Dorotea y Sofía Sánchez, Niña Galán, Francisca García, Margarita Barco, Purificación y Argentina Montero, Teresa, Quintina y Remedios Notario, Petra Corral, Gloria Bernal, Esperanza García, de Villavieja y varias más que siento no recordar, por lo cual pido, a la que omite su nombre, me sepa dispensar.

Del sexo fuerte tuvimos el gusto de ver a Juanito García, de Lumbrales; Constantino Fuentes, Antonio Alonso, Benjamín Fuentes, Ignacio Barco, Joventino Bernal, Ricardo Mateos, Andrés Sánchez, Agustín García, Andrés Calvo, Esteban y Sotero Corral, Pedro García, de Villavieja, y varios más que siento no recordar; el baile duró hasta altas horas de la mañana y reinó en él la más completa camaradería.

También referida noche, en el lindo coliseo Castilla, debutó la compañía de comedias Sopeña, en la que figura de primera actriz la señorita Pilar Sopeña; la obra del debut, "Angel", que gustó muchísimo; todos los intérpretes estuvieron bien, pero merece distinguirse la labor de la señorita Pilar y la de su hermano Eduardo, a los cuales, desde las columnas de este diario, le doy mi enhorabuena y les deseo que su estancia en esta obtengan tan señalado triunfo como el que cosecharon la última vez que estuvieron en ésta.

Han llegado de Avila de los Caballeros, después de aprobar segundo e ingreso de Magisterio, las encantadoras señoritas Blanca y Emilia Alonso, hijas del industrial de esta plaza don Gonzalo Alonso; y de Salamanca, los jóvenes Isaac Galache, Benjamín Fuentes e Isaías Moro, después de examinarse de algunas asignaturas del Magisterio, las cuales aprobaron.

Enhorabuena a todos.

—Ha estado en ésta, varios días, la elegante y bella señorita mirobrigense, Valentina Tella.

PEDRO GARCIA MARTIN

Villavieja de Yeltes, 3 de Junio de 1929.

En Santibáñez de Béjar:

Notas de Sociedad

Después de haber permanecido por espacio de un mes en ésta, donde vino con el propósito de contraer matrimonio, ha marchado para Tetuán, con el fin de incorporarse en su destino, el sargento de Regulares en aquella plaza, don Leandro Sánchez González, en compañía de su bella esposa, en donde, por lo de ahora, fijarán su residencia.

Han llegado de Lisboa (Portugal), don Julián García Sánchez, esposa e hija; don Natalio García Sánchez y familia.

Llevando ya más de cinco semanas en cama con una grave enfermedad, el niño Jaime Santos Briz, hijo del director de esta graduada, se ha levantado hoy por primera vez del lecho, habiendo entrado en periodo de franca convalecencia.

Celebramos su mejoría.

Desde hace dos días han comenzado a sentirse en ésta grandes calores, lo que hace suponer que, de seguir éstos, la cosecha que a pesar de los muchos daños que produjeron las heladas, se presentaba muy buena, quede disminuida en gran parte.

C.

En Fuentes de Masueco:

Una fiesta patronal

Era la tarde del día 29 del próximo mes pasado, cuando las campanas de la iglesia parroquial llamaron a los vecinos de Fuentes, a las vísperas de la fiesta del Corpus Christi. La alegría reinaba en la pequeña y pintoresca población. Los cohetes, el tomillo y el incienso se unían al eco de las lenguas de bronce, y todos pregonaban el acontecimiento próximo, que, no por ser de todos los años, fue de menor cuantía. Cantáronse vísperas en la iglesia y con ellas se inauguró la solemnidad.

En la mañana del día 30 sonaron las notas de diana floreadas en la típica flauta y acompañadas a los golpes del tamboril por el joven Alejandro Castillo, dejándose oír los cohetes con luces de color y bombar reales al mismo tiempo, surgiendo así de su letargo la población.

Un poco después de las diez se dió principio a la misa mayor oficiada por el cura párroco D. Arturo Martín Santos, ejecutándose en el coro la misa gregoriana "De Angelis", por los cantores de la iglesia.

Al ofertorio subió al púlpito don Arturo, predicando un sermón lleno de unción y profundos pensamientos, inspirados en la inefabilidad y dulzura del Santísimo Sacramento.

Fué del gusto de todos sus buenos feligreses, estimando en justo grado las dotes oratorias del predicador.

Terminada la misa inicióse la procesión del Santísimo Sacramento, a la que asistió casi todo el pueblo, que se vio reunido en la iglesia para oír la misa. Las calles se cubrieron de oloroso tomillo, que alombraba el paso de Su Divina Majestad y en las estaciones del recorrido abundaba la bella y perfumada rosa, como en ofrecimiento al Dios del Amor.

Por la tarde, a eso de las cuatro, representó un grupo de aficionados al arte de Talía, una comedia titulada "Mozte de cántaro", de ideal antiguo, caballeresco; de versificación sonora y perfecta urdimbre. Los actores fueron los señores José Hernández, Alejandro Castilla, Juan Castilla, Marceliano Castilla, Eugenio Vicente, Antonio Casado, José Sánchez, Santiago Garzón, José Vicente y Juan Hernández. De ellas fueron Felicísima Vicente, María Josefa Pérez, Ramona Egido, Faustina Egido y la niña Teresa Martín.

Todas y todos se portaron muy bien; muy bien porque si bien no en el mismo grado, todas y todos supieron entretener al auditorio, natural y forastero, de tal manera que durante toda la representación dispuso a los comediantes la atención a que se hicieron acreedores.

Acto seguido se puso en escena un sainete titulado "Un juicio de faltas", compuesto por don Manuel González, maestro de párvulos de Vitigudino.

Estuvo chistosísimo, y como los actores, aunque son de la nueva generación, son de la tierra salmantina, de ésta que el malogrado poeta Galán vivió, sintió, y cantó, supieron interpretar a maravilla una escena muy común de los tiempos de sus antecesores.

Fué aplaudidísimo y coreado con mil maneras de aprobación. Las actrices que tomaron parte en él fueron las señoritas María Josefa Pérez y Ramona Egido, y ellos Eugenio Vicente, Santiago Garzón, Antonio Casado y José Sánchez. Los colocamos por el orden de importancia; aunque, a decir verdad, la niña Teresa Martín, de corta edad, merece especial mención por haber tenido muy corto espacio de tiempo para asimilarse el papel a ella encomendado.

Su papá, don Anastasio Martín, fué el alma de esta fiesta. Oculto tras los bastidores, tuvo que sostenerse en tensión constante para que los actores se caracterizaran, entrasen a tiempo y decorasen el lugar de la escena. Su puesto no fué único; fué el de todos, y tuvo que prepararlo todo con absoluta ausencia de elementos. A él y a todos va nuestra más cordial enhorabuena desde las columnas de EL ADELANTO, deseando que estas fiestas y estos actos se repitan y mejoren de año en año.

Bien por todos los mencionados en esta breve reseña y por todos los de Fuentes de Masueco.

RAFAEL DE PEÑALA

En Rollán

Festividad del Corpus.—Notas de sociedad

Con la solemnidad de siempre y después de terminada la misa, se celebró la procesión del Santísimo Sacramento con asistencia de las autoridades y vecindario en general.

La procesión, brillante y solemne, hizo su recorrido acostumbrado por las más importantes calles de la localidad, sembradas de tomillo con profusión y ostentando colgaduras la mayoría de los balcones e instalados artísticos altares frente a los domicilios de doña Isabel Fernández y doña Angela Hernández.

Terminados los actos religiosos y bien entrada la tarde, se jugaron algunos partidos de pelota y calva, tomando parte en ellos, jóvenes de esta localidad.

Por la tarde y noche, en el espacio salón de don Fidel Tabernero (a) Cagancho, se organizó un hermoso y concurrido baile, al cual y gracias a las finas atenciones de que fué objeto por dicho señor Tabernero, e instalado en un conjunto de lindas señoritas, bonitas y bien ataviadas con sus elegantes trajes, hacían resaltar su belleza y hermosura, no haciendo mención de ninguna, por temor a alguna omisión involuntaria.

Al siguiente día, y en vista de las br-

(Continúa en 7.ª plana)

EL PUERTO NATURAL DE SALAMANCA ES GIJON (MUSEL)
Para importaciones, exportaciones, trámites de Aduana y operaciones de F. C. y puerto, dirigirse a **Hijos de Casimiro Velasco** Agentes de líneas regulares de vapores desde y para cualquier puerto del Mundo, con conocimiento directo. GIJON. — Apartado 67. — Teléfono 253 Direcciones telegráfica y telefónica: CASIMIRO.

BAÑOS DE LEDESMA
SALAMANCA
Aguas termales a 52 grados de temperatura, sulfurado-sódicas, muy radio-activas
ESPECIALISIMAS para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contracturas, heridas, úlceras, etcétera.
MUY INDICADAS en los catarros nasales-faríngeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel.
INAUGURACION DEL GRAN HOTEL
Construido con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baños, gran comedor, salón de fiestas, teatro, café, bar, telégrafo, ascensor eléctrico desde el hotel a las galerías de baños.
Dos nuevas y suntuosas galerías de baños, con cuartos de exudado en las mismas galerías y dotadas de todos los adelantos hidro-terápicos modernos; instalación completa de duchas, baños de asientos, inhalaciones, pulverizaciones, etc., etc., por la Casa Corcho e Hijos.
Independientes del Gran Hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños, existen habitaciones de 1.ª, 2.ª y 3.ª, confortables e higiénicas; asimismo existen también comedores y cocina independiente.
Grandes facilidades para el viaje, en autobuses directos, saliendo uno a las cinco de la mañana, llegada de trenes, y otro a las cuatro de la tarde, de la Plazuela de los Bandos, haciendo el recorrido en 35 minutos.
Para informes, dirigirse a su Administrador en el Balcario
Médico Director: Doctor don Luis Infante
Temporada Oficial: DESDE EL 1.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

En Bañobárez.

Los días 7 y 8 de Junio de 1929, tendrá lugar en esta villa, la feria anual de ganados de todas clases, que desde antiguo viene celebrándose.

El ferrial de ganados seguirá situándose en el campo denominado Del Cristo, no cobrándose impuesto alguno al ganado que concurre.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN
MEDICINA GENERAL
— 7 PARTOS —
ABARRANAL, 11, BAJO

llantes fiestas que tenía anunciadas el vecino y próximo pueblo de Barbadi- llo, nos dirigimos al mismo un inmen- so número de vecinos de esta villa, al objeto de presenciar al partido de pe- lota, en el que se disputaban el pre- mio de cien pesetas y que fueron adju- dicadas a los tres jugadores que ven- dieron en el partido como ya tiene anunciado en EL ADELANTO mi que- rido amigo y activo corresponsal del mismo, don Florencio Ramos, de expre- sado Barbadiello.

A continuación del partido que re- sultó ser premiado, jugaron tres pe- lotaris de primera fila, de dicho Bar- badillo, contra otros tres; uno, de Ma- ta de Ledesma y dos de esta localidad; habiendo sido vencedores estos tres úl- timos; pero sin derecho a premio algu- no, cuyo partido gustó mucho, pues se decía, que dadas las circunstancias de los jugadores, al respectivo, habían gustado mucho más que los del prime- ro, por haber ido muy iguales y que todos trabajaron mucho y muy bien.

—Hace unos días ha llegado, proce- dente de la República Argentina, nues- tro queridísimo amigo don Cipriano Garrido Hernández, con el objeto de ver a su familia, de la que ha estado alejado algunos años.

Sea bien venido tan simpático y buen amigo.

—Hemos tenido el gusto de salu- dar a nuestro buen amigo don Domi- go González, dueño del Parador del Manco, de Salamanca, acompañado de sus dos preciosas niñas.

—También ha pasado unos días al- lado de su familia, la señora de don Antoliano García, empleado en el ta- ller del ferrocarril de Salamanca, y su monísima sobrina Trini García Gas- par.

—Con motivo de la festividad del Corpus, ha pasado unos días al lado de su familia, la señorita Oliva Martín de Salamanca.

EL CORRESPONSAL

Rollán, 3 de Junio de 1929.

En La Vellés.

La festividad del Corpus

La piadosa familia de don Blas Ar- merteros Santos demostrando una vez más sus sentimientos religiosos, ha hecho donación a la iglesia parroquial, de una preciosa imagen del santo Cris- to de Armenteros y con tal motivo han sido mayordomos de la festividad del Corpus, sus hijos don Aveino Armer- teros Pablos, con su esposa doña Te- resa Curto y doña Saturnina Armer- teros Pablos con su esposo don David Rodríguez, resultando una fiesta muy brillante y muy simpática.

A las ocho de la mañana, entre un repiqueteo ensordecedor de campanas, da comienzo la fiesta con el traslado del santo Cristo desde el domicilio del sacerdote a la iglesia parroquial para ser bendecido; una vez terminada esta ceremonia, la nueva imagen fué sacada en procesión, recorriendo las calles Mayor, de don Juan Antonio Almaraz, Zapardiel, Arroyo, Arrabal, volviendo a entrar en Mayor para reintegrarse a la iglesia, dando comienzo a continua- ción una solemne misa de tres y ocupa- ndo la sagrada cátedra, el muy ilustre señor don Francisco Romero, magis- tral de la Catedral de Zamora, quien mantuvo a los numerosos fieles que ocupaban el templo emocionados y pendientes de su elocuente palabra.

Día de júbilo y de emoción fué este día; consagrado por la Armuña como su coste. Desde la aurora anunciaron las campanas la gran fiesta que en tal día había de celebrarse, disputando en todos los vecinos el ansia de que llega- ra el momento de asistir llenos de curiosidad a escuchar al elocuentísimo orador sagrado, señor Magistral de Zamora, encargado del sermón; no fue- ron desfraudadas nuestras esperanzas, sino que por el contrario, demostró una vez más, que es uno de los más elocuentes oradores sagrados de Es- paña, pues con lenguaje escogido y elegante, imágenes prácticas pintó con mano maestra la grandeza y be-

A. Santa María

Especialista en Plei y Venereología. Ha trasladado su consultorio a la Avenida de Mirat, 18, y calle de los Mínimos, 1. De 12 a 2 y de 7 a 9.

LIQUIDACION URGENTE. Se liquidan todas las existencias de la antigua ZAPATERIA LA IMPERIAL. DOCTOR RIESCO, 13 y 15. SE TRASPASA EL LOCAL.

Gran Hotel-Restaurant CAFE Y CASINO DEL PASAJE. GRANDES CONCIERTOS POR MAÑANA, TARDE Y NOCHE. Se sirven bodas y banquetes a precios reducidos. Café de las mejores marcas: exprés y corrientes. Propietario: GREGORIO BARRAGAN. Plaza Mayor, 39, Pasaje. EN PEÑARANDA: HOTEL Y CAFE UNIVERSAL.

CONVALENCIA, DEBILIDAD. ANEMIA. VINO Y JARABE. Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

lleza de estos campos castellanos y la religiosidad antiquísima de estos pue- blos que con su severidad respecta- ble, hacen del templo su común casa espiritual, donde sienten los gratis- mos recuerdos de sus antepasados cuando oraban estáticos pidiendo a Dios felicidades para sus descendien- tes; estuvo en el terreno de la Filo- sofía y de la Teología a quien atenti- simo demostraba su tesis de que la sagrada eucaristía es complemento ne- cesario y obligado del misterio de la Encarnación.

Dirigió una hermosísima plegaria al Santísimo Cristo de Armenteros, pri- mosísima y artística escultura, que por primera vez ha entrado en esta igle- sia después de la restauración, a raíz del incendio, regalada por el respecta- ble señor y prestigioso comerciante de este pueblo don Blas Armenteros, que han querido dar gracias a Dios por haber recuperado la salud perdida por graves enfermedades padecidas por sus hijos Aveino y David, los cuales, llenos de gratitud actuaron de mayordom- os, dando con esto el bellísimo ejem- plo de que la gratitud, virtud de hijos bien nacidos, no podía faltar en el alma de estos honrados y trabajadores industriales, que saben dar justísimo y recto criterio a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.

Terminado el santo sacrificio de la misa, dió comienzo de nuevo la proce- sión recorriendo el mismo itinerario que la anterior, haciendo alto en los domicilios de los mayordomos que tenían colocados preciosos altares.

La procesión fué presenciada por una multitud de personal, entre ellos, muchos de los pueblos comarcanos.

Terminada la fiesta religiosa, los se- ñores de Armenteros obsequiaron con una suculenta comida a sus numerosas amistades y familias.

Los señores de Armenteros con mo- tivo de tan solemne día para ellos y sus familiares, repartieron entre los po- bres de la localidad más de doscientos kilos de pan. Acción simpática digna de ser imitada por todos aquellos favorecidos de la fortuna.

Reciban los señores de Armenteros la más cordial enhorabuena de EL ADELANTO.

EL CORRESPONSAL

De Miranda del Castañar.

Fiesta del Corpus.-De sociedad.

Con inusitada brillantez se celebró en esta parroquia la festividad del Corpus. El templo, profusamente adorna- do, se vio lleno de fieles, que se en- fervorizaron grandemente al escuchar la jugosa plática que los dirigió el se- ñor párroco don Filomeno Gómez.

Durante la santa misa ejecutaron preciosos motetes, las niñas que inte- gran el coro de música que dirige el coadjutor don Julio Luengo.

Se organizó después la procesión por las calles de la villa, en varias de las cuales se habían levantado artísticos altares, que dieron gran brillantez al acto y pusieron de manifiesto el ex- quisito gusto de las señoras doña Fran- cisca Hernández; Teresa N. y María Gutiérrez que los habían levantado.

Terminó la fiesta con una tierna función eucarística por la tarde.

—Se encuentra en Sevilla el propie- tario don Juan Hernández y su esposa doña Ernestina Cambón, que han concurrido a la Exposición con una artística sillera de rafia, prodigio de paciencia y buen gusto, de que es au- tora la citada doña Ernestina.

—Muy mejorado de la grave dolen- cia que le aquejaba, regresó ya de Salamanca, el propietario don Manuel Martín, a quien ha tratado el doctor Garrido que de nuevo ha dado prue- bas de su reputada solvencia.

—En la pasada semana contraje- ron matrimonio en esta parroquia, el joven Felipe Alonso con la señorita Teresa Hernández, y Bernardo N. Diez, con Teresa Sáez. A los nuevos ma- trimonios, ambos de distinguida fami- lia de esta villa, les deseamos felicida- des sin cuento en su nuevo estado.

—Ayer se celebraron misas en la ermita de la Cuesta por el que fué dig- no secretario de Santibáñez de la Si- erra, don Francisco Bullón, tan conocido y querido en esta comarca.

EL CORRESPONSAL

En Escorial.

Una película cómico-seria

También los serranos tenemos dere- cho a presenciar escenas cinematográ- ficas, máxime, teniendo en cuenta la decoración magnífica que ofrece la si- erra bravia, con su exuberante vegeta- ción y las cúspides ingentes de sus picachos enormes.

Escorial de la Sierra, ha sido esce- nario de una película altamente suges- tiva, dividida en dos partes: la prime- ra, tragedia intensísima, que llenó de consternación a los simpáticos veci- nos de la calle de la Cilla; la segunda, de gran comicidad, sembró la hilaridad y extendió la carcajada a todos los habitantes de la pintoresca villa del pi- co Cervero.

Los protagonistas han sido dos sim- páticos mozalbetes serranos, que lo mismo saben arar y "zachar" patatas, que colocar hábilmente los "cañizos" de la piara, o jugar un reñido partido de calva los domingos en la plaza de la villa.

Pablíche y Gilio llaman aquí las gentes a los dos mozos mencionados. Y vamos al grano.

Bien notorio es, para todo el que haya estudiado Geografía de España, que el río Huebra, afluente por la dere- cha del Yeltes, nace en el término mu- nicipal de Escorial de la Sierra, parti- do de Sequeros, provincia de Salama- nca.

Pues bien; Pablíche, fué ayer, quan- do "se puso el sol", a buscar dos cer- dos de su propiedad que allá, al "otro lado" del Huebra, "rumiaban" tran- quilamente. Y con sus "niños" regresaba cantando el "capotín-tin-tin" a Escu- rial, cuando he aquí a su amigo Gilio, que aparece en el puentecillo del río.

—¡Chacho, Pablíche! Por "ande" han "pasao" los cerdos, ¿por el puente o por el vado?

—¡Por el vado, hombre! Les gusta rebuzar y como hay tan poca agua, "16s" los días pasan por el mismo "lao".

—¡Pues buena la has hecho! El cer- do grande se debe haber "pinchado" con alguna pizarra y trae "un istentino" fuera. ¡Míralo, como cuélgal! Efectivamente, Pablíche, aterrado, vió cómo de la barriga del animalito pen- dia una "cosilla ensangrentada..."

Echó a correr, pensando en los vein- ticinco duros que valía el pobre animal y desconsolado pidió ayuda en la calle de la Cilla.

Hacia falta un veterinario y en la villa no lo hay. ¡Lástima del doctor Asuero!

Al fin llegó Gilio con los dos ani- malitos: el herido y el sano. Venía pálido, desencajado.

—¡Ay, Pablíche, el "istentino" es "cá" vez más grueso! El cerdo gruñía (siempre están con la misma canción estos bichos).

De pronto, Gilio dió un salto de ale- gría. ¡Ahí viene el señor maestro y "a lo mejor" el "entiende" de curar- lo!

Y aquí me tienen ustedes de ciruja- no operador. Pedí un candil, pues ya las timieblas reinaban, y me acerqué al animalito.

—¡Es el "istentino"! ¿Verdá, señor maestro?

—¡Qué es, qué es?—preguntaba Gi- lio con ansiedad.

—¡Que se le ha clavado una sanguijuela!

La carcajada fué general.

PATRICIO DE CASTRO

Escorial, 1 Junio 1929.

En Terradillos.

Suntuosa y brillante ha resultado la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

El pueblo entero, devoto y piadoso, una vez más secundando las iniciati- vas de su virtuoso párroco, ha coope- rado con entusiasmo al realce y es- plendor de esta fiesta.

El templo se encuentra adornado de sus mejores prendas y virtuosas flo- res, a las siete de la mañana se halla- ba lleno de fieles a tomar el pan de los Angeles y a las nueve la misa so- lemne, oficiada por los jóvenes del pueblo, dirigidos por el competente sa- cristán.

A las tres de la tarde comenzó el repique de campanas y estallido de cohetes y bombas, y comenzó el acto con la bendición de la imagen del Sa- grado Corazón, que poco después se había de entronizar en el templo de la ciencia. A continuación, después de exponer a Su Divina Majestad, el jo- ven presbítero del vecino pueblo de Palomares, don Hipólito Luis García, subió al púlpito para rezar el Santo Rosario y novena al Corazón de Jesús, haciéndolo con el fervor y claridad que le caracterizan; a la terminación de ésta tuvimos el gusto de oír un mote- te al Corazón de Jesús que con voz sonora y entusiasta, fué entonado por el virtuoso párroco de Palomares, que atentamente invitado por su compañe- ro, nos honró con su presencia. Acto seguido salió la procesión, recorriendo las principales calles del pueblo; al lle- gar a la escuela, se entronizó la imagen del Sagrado Corazón. Por la laboriosa y activa profesora fué leído el acto de consagración; después, el niño de siete años, Celso García, hábilmente en- sayado por nuestro párroco, dirigién- dose a los niños, les rogó estuvieran siempre reconocidos a la muestra de singular predilección, que una vez más ha manifestado el Corazón de Jesús, que los niños se acerquen a El, por lo que acaba de entrar triunfante en su escuela, y dirigiéndose al Sagrado Co- razón, le pide con fervor, sea el vigi- lante y guardián de su candor, el amo- roso guía que dirija sus pasos, el li- bro donde aprendan las hermosas lec- ciones de sus divinas enseñanzas pa- ra ser buenos cristianos, pide tam- bién bendiga a los niños, al párroco, a la señora profesora, a las autorida- des al pueblo entero, ruega también bendiga y pague el alma devota y fer- vorosa, que ha satisfecho su ansia de entronizarle en el sitio de sus más gra- tos recuerdos, terminando con un vi- va al Corazón de Cristo Rey.

ciencia, exhortó a los niños al amor y devoción al Sagrado Corazón, así conseguirán mañana, siendo hombres, en la lucha por la vida y al fin de la jornada, días de felicidad y eterna glo- ria, y dirigiéndose a su pueblo rogó siguiera con fervor su devoción al Sa- grado Corazón de Jesús, pudiendo es- tar seguros que El será su consuelo en las horas de angustia, guiará nuestros pasos en nuestra existencia y por úl- timo nos acompañará en la eternidad; después de manifestar su deseo de que la imagen del Corazón de Jesús sea también entronizado en la Casa Consis- torial, termina pidiendo al Corazón de Jesús copiosas bendiciones para todos, siendo contestado con aplausos.

Termino esta mal hilvanada reseña, no sin antes preguntar: ¿Serán acogi- dos con el calor que merecen por nues- tros ediles los deseos de nuestro pár- roco? Creemos que sí y en ello confi- amos.

¿Podrán también procurar que el abastecimiento de aguas no continúe en el deplorable estado que se encuen- tra? Seguros estamos que lo harán en virtud de la importancia del asunto.

EL CORRESPONSAL

Terradillos, 2 de Junio de 1929.

En Endrinal.

Ya conoces lector amigo, el cursillo de confección y bordado establecido en esta villa, y el nombre de las sim- páticas chicas que han asistido; por lo tanto, sólo te diré hoy, el resultado del mismo, cogido a vuelo pluma, al visitar la exposición.

Empezaré, haciendo grupos, aten- diendo al carácter de las expositoras; cuyas labores han sido objeto de las alabanzas por el pueblo, que, en masa, ha desfilarado en el día de hoy por la escuela de niñas.

Las hay (como Anita, Mercedes Na- varro, Mercedes Gómez, Anuncia, Glo- ria, María Antonia, Celestina, Consue- lo Calama, Margarita Consuelo Gar- cía, Consolación, Petra Sánchez y Prá- xedes), de ojos bailarones, alegres y expresivos, que han sabido transmitir ese mismo encanto a sus juguetonas manos, para que al manejar los aros y combinar los distintos colores de las sedas, queden estampados en sus pre- ciosos bordados, ora flores, que hacen pensar, al primer golpe de vista, sean naturales, cortadas del jardín y colo- cadas entre gasas; ora amorcillos to- cando la lira, para alegrar una figura humana que entre mustia y sonriente, hace pensar si será la misma exposi- tora, recostada en sus cojines, obser- vando a través de esos sectores y visi- llos, al joven de sus ensueños pasean- do ante su reja.

Hay otro grupo compuesto de Fran- cisca, Mariana, Florentina, Felicitas, Dionisia, Otilia, Narcisca, Emiliana, Ra- faela, Iluminada, Felisa, Adelaida, Agustina, Teresa Marcos, Cándida, Amparo, Teresa García, Petra Calama y Josefa Crego, de carácter reflexivo y vista penetrante, que nos presentan ya entrelazados e intrincados festones; ya palomitas de sentido plumaje, que con el ramito o la cartita en el pico, dejan impreso el sello de las bellas cualida- des que en ellas se admiran.

De la sección de bordado se pasa a la de corte y confección, que no admi- ra menos, por lo práctico que resulta, pues se ve toda clase de prendas, tan- to de caballero, como de señora y ni- ño, sin faltar los corritos vestidos de señorita, que más de una vez nos ha- cen pensar... si no será eso causa de algún redimo o refriado.

Ahora sólo falta felicitar a la incan- sable instructora doña Nicanora Her- nández, que con sus claras explicacio- nes ha sacado tanto fruto, a quien este pueblo, lo mismo que al jefe se- ñor Hernández y cobrador señor Amo- res, vivirá eternamente agradecido.

EL BACHILLER

EN BEJAR.—Veraneantes. Se arrien- dan dos pisos frente al Parque, con capacidad para seis u ocho camas ca- da uno, entarimados, amueblados, luz eléctrica, retretes y jardín. Para tra- tar, con su dueño, Francisco Iñiguez, Merinas, 32, Béjar.

CASA DE HUESPEDES. Espléndidas habitaciones - Cuarto de baño - Inmejorable cocina. Francisco Manzano. Easo, L. 1.ª derecha. San Sebastián.

LUBRIFICANTES AMERICANOS. especiales para motores Diesel y automóviles. Aceites del Monopolio, a precio de tasa de las mejores marcas y con el máximo descuento. Repuestos Ford.—Accesorios para "autos" de todas clases. Exportación a provincias. CONRADO ROCH. Paseo del Prado, 46. MADRID. Apartado 7.025.

INSTALACIONES DE RIEGOS - ELEVACIONES. Grupos, Moto-Bombas a Gasolina y Eléctricos (Se alquilan). La Casa especiali- zada y mejor surtida. Bicicletas, Motoci- cletas, Accesorios, Reparaciones. Guadañadoras y Atadoras. Trituradores, Tor- nos y Amasadoras. Sierras para el Car- pintero, etc.

Casa Miñambres. Exposición y Venta: Calle de Zamora, n.º 50. Talleres mecánicos: San Marcos, número 3.

"EL ADELANTO" EN PEÑARANDA

Noticias

Epoca de exámenes y como en to- das las ciudades donde existe un Cole- gio de Segunda enseñanza, llegan los días de preocupaciones.

Quando terminen los alumnos y alumnas de este acreditado centro do- cente, daremos a conocer las notas honoras que hayan obtenido y haremos un "balance", que deseamos sea este año como los anteriores, por lo menos, que tan alto pusieron el pabellón del Colegio de Segunda enseñan- za de San Miguel, para orgullo de pro- fesores, de alumnos y de Peñaranda.

—E' próximo domingo, día 9, es es- perado en esta población, el digno se- ñor Presidente de la Diputación pro- vincial de Salamanca, don Nicolás Ro- dríguez Aniceto.

Tan respetable señor viene a co- rresponder a la atenta invitación que la Sociedad de Comerciantes e Indus- triales de Peñaranda le ha manifes- tado, para dar una conferencia de ca- rácter social.

Su buen amigo, el diputado provin- cial corporativo, don Jesús Moreno Pa- dín y el alcalde, don Vicente Monte- ro, recibirán en nombre de las auto- ridades al conferenciante y le acompa- ñarán en el acto.

Todos los comerciantes, dependien- tes, industriales y personas afectas de- ben asistir a escuchar la palabra au- torizada del señor Rodríguez Aniceto.

—Se encuentra en Madrid, para donde salió el domingo, nuestro que- rido amigo el comerciante don Eleute- rio Rodríguez.

—Pasan unos días con sus padres los señores de Castillo, el médico de La Carrera, don Marcelino Castro y su esposa doña María del Castillo.

—Ha sido pedida la mano de la bella artesana señorita Mercedes de Ma- nueles Hernández, para nuestro amigo el empleado de Correos, don Alejan- dro Lagar Pedrero.

La boda quedó fijada para el día 29 de Junio.

—Después de terminadas las faenas escolares del presente curso en las Es- cuelas Normales de Salamanca, han regresado a ésta los hijos de nuestros amigos don Severiano Montero y doña María del Pilar Picón, maestros de las Escuelas Nacionales de esta ciudad, Teresa y Juan Montero Picón, este último muy mejorado de la lesión que la imprudencia de un niño le causó en el ojo izquierdo y a pesar de ella ha obtenido excelentes calificaciones.

—Ha regresado de Salamanca, ha- biendo terminado sus estudios de me- canografía y contabilidad, la señorita Clementina Dávila.

—El miércoles llegó de Biarritz a sus hermosas y pintorescas posesio- nes de Arauzo, donde permanecerá una temporada, la excelentísima marquesa viuda de Ivanrey. Acompañan a tan ilustre dama su amiga la señorita Pe- pita Enrique de Vaquero, el general Molins, ayudante de Su Majestad el Rey y otras personalidades, y ayer lle- garon a referida finca los señores don Ricardo Soriano, marqués de Ivanrey y su hermano don Fernando Soriano.

Acompañado de sus bellas hijas Ma- ría y Adela, ha salido para Castuera (Badajoz), con objeto de tomar posesión de la Notaría de aquella dmar- cación, nuestro distinguido amigo el ilustrado abogado y notario, don Fran- cisco González Bautista.

—En el Instituto Agrícola de Alfonso XII ha aprobado, previos brillantes ejercicios, el primer grupo de asigna- turas para el ingreso en referido Ins- tituto, con objeto de continuar la ca- rretera de Perito Agrícola, el estudioso y estimado joven José Robuster Hilario, hijo de nuestros amigos don Ce- ferino Robuster, culto perito agrícola de nuestra ciudad, y doña Eugenia Hilario. Enviamos al simpático joven y a sus padres y abuela nuestra aten- ta enhorabuena.

—Con satisfactorio resultado le ha sido practicada una difícil operación quirúrgica, que reclamaba con urgen- cia, por los doctores don Adolfo Nú- ñez y el señor Prieto Carrasco, de Sa- lamanca, llamados a tal efecto, y don Mario Valdés y don Gerardo Manuel Arce, de nuestra ciudad, con el practicante don Gregorio Rodríguez, a la estimada señora doña Emeteria Agu- do, hermana de los respetables se- ñores don Miguel Angel Agudo, esti- mado médico y odontólogo de nues- tra población, y doña Milagros Madru- ga, ilustrada maestra nacional de la escuela de párvulos.

—Con las brillantes calificaciones de sobresaliente y notable, ha terminado el segundo año de la carrera del Ma- gisterio, en la Normal de Avila, la bella y simpática señorita Aurelia Nodal Guereira, hija de nuestro paisano y amigo don Adrián Nodal Navarro, competente médico titular de Bargas.

Tu bien sabes que soy un humilde comerciante de esta localidad. Nada valgo y nada sé. Me ha inspirado a dedicarte esta crónica-mi cariño hacia ti y a tu familia, acordándome de los muchos años que hace nos conocimos en donde yacen los restos de Santa Teresa de Jesús, mi partido judicial, Alba de Tormes. A la vez, también, me ha inspirado a ello, el ser corres- ponsal de este diario a quien hace muchos años estimo; siendo exclusiva- mente un aficionado a la lectura.

¡Adelante! ¡Adelante! amigo, prosi- gue por el camino emprendido y recí- bele el modesto, pero leal aplauso de tu paisano y amigo,

FLORENCIO RAMOS

Barbadillo, Junio 3 de 1929.

AGRICULTORES:

El tiempo de las grandes tormentas se acerca; proveeros con anticipación de los ya célebres TORPEDOS GRANIFUGOS. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco. Algunos de los particulares y tér- minos municipales que los han adqui- rido y pueden solicitar informes: Arcediano, Valverdón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gum- cello, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfolado, Cardoña, Cantalpio, Villares de la Reina, etc., etc. Pedid informes y presupuestos a Pe- lo García, Armeria y Guarnicioneri. Plaza Mayor, 43. Los mejores cohetes para fiestas, son los que vende esta casa.

